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Ember tervez, Isten végez
fvt a szólásmo'idást Debrecenben úgy 

variálhatnák, hogy Debrecen tervez, a 
minisztérium végez. De meg kell valla­
nunk, ez. a variáció nem telelne meg 
részen a tényeknek, mert ilyen tormá­
ban c szólásmondás csak egyik felében 
lgaZi a‘másik felében nem. Mert az igaz, 
hoiíY Heh iccén tervez, de az már ke- 
vésbbé :ÍH- hogy a minisztérium végez. 
Hisz épen az a baj, hogy nem végez. 
Az ügyeken, amelyeket Debrecen 
város tervezett, a minisztérium elüldö­
gél kényelmesen s idelcnn a város csak 
várja, várja, hogy a terveiből mikor le­
het valóság. A siető életben, az elma­
radt. a körülmények által megakasztott 
fejlődésben kormányunk legalább Deb­
recennel szemben eddig csak a kerék­
kötő szerepét játszotta. Igazán játszotta, 
mert a minisztériumnak ez a huzavo­
nája valóságos jáék Debrecen város ér­
keivel.

Debrecen város polgármestere, Ma­
gos s György dr., a Debreceni Függet­
len Újság más helyen közölt kijelenté­
sei és újévi számunkbn leadott nyilatko­
zata szerint ez évi programjában első 
helyen igyekszik megvalósítani a vásár­
csarnokot. A vásárcsarnok létesítése a 
fogyasztó közönségnek, a városnak ma­
gáinak és a termelőknek is olyan köve­
telése, amely elől ma már kitérni nem 
\e\iet. A kérdést annyira előkészítették 
már tavaly, ltogy az épület építésének 
előmunkálatait már tavaly meg lehetett 
voina kezdeni. Sőt nemcsak a fent el­
mondott okokra, liánért! a munkanélkü­
liségre is tekintettel meg is kellett volna 
kezdeni. Es ma ott áll a dolog, hogy 
még mindig bizonytalanságban van az 
építés megkezdésének kérdése. Még a 
kisajátítás sem indult meg.

És mindez miért? Azért mert a vá­
ros nem tud fedezetet kimutatni a költ­
ségekre. Nem tud pedig azért, mert a 
vásárcsarnokra előirányzott és effek­
tive rendelkezésre is állott összeget a 
város más célokra, más beruházásokra 
fordította és pedig a minisztérium jóvá­
hagyásával. A minisztériumnak tehát 
tudnia kellett, hogy a városnak ezt a 
vásárcsarnoki fedezetet pótolnia kell, 
tehát újabb kölcsön felvételéről kell 
gondoskodnia. Annyira tudnia kellett ezt 
a minisztériumnak, hogy e pótlásra 
egyenesen utasítania kellett volna a vá­
rost, hiszen minden esetben, amikor va­
lamit elvettek a vásárcsarnok költségé­
ből^ mindannyiszor kijelentette a város 
a jóváhagyás alá kerülő határozatban, 
hogyvégső fedezet a felveendő amor­
tizációs nagy kölcsön lesz.

A Polgármester kijelentése szerint a 
varos meg is indította az eljárást, hogy 
az uj nagy kölcsön felvételére, illetve 
arra, hogy ilyen kölcsön megszerzésére 
a tárgyalásokat megindíthassa, az en- 
j^déivt megkapja. Felterjesztések tör- 
jentek és személyes tárgyalások foly- 
ak már ez ügyben és ma a kétdés még 
mindig csak kérdés. Tudniillik annyiban 
enios hogy vájjon egyáltalán meg- 
apja-e az engedélyt a város és ha 
trou, még az idén-c s ha az idén. akkor 
neg, olyan időben-e, hogy a kifizetendő 
óságait kifizesse Idejére és megkezd­

esse azokat a beruházási munkálato- 
a; amelyeket megígért.
''Ven,körülmények között vúrospoli- 

I városfejlesztést csinálni alig leltet, 
tkiz, hogy a magunk részéről tnásirá- 

n,L üjcsztést tartanának sziikséges- 
niK: mint amilyen irányban ma a vá- 

’stejlcsztés halad. Demokratikusabb 
L:tnyt. szeretnénk. És ebben a tekintet- 
v. 1 különösért a sorrend tekintetében 
■"•■k ellentétek köztünk s a város kö- 

ielpiitfi ez az ellentét részünkről nem 
vat/, II LS ncm jelenti a mindenáron 

ellenkezést, a kerékkötést és épen

azért a szükségesség, a hasznosság, a 
célszerűség szempontjai előtt mindig 
meghajoltunk és meghallunk. A város 
és a polgárság jól felfogott érdeke min­
denek előtt való. És ez a szempont ve­
zet bennünket akkor, amikor kifogásol­
juk a minisztérium késleleltő, hátráltató, 
munkát megakasztó huza-vonáját.

Nem egy határozat jóváhagyásáról, 
nem egy határozat jóvá nem hagyásá­
ról van most szó, hanem arról, hogy 
egy város munkáját akasztja meg ez a 
viselkedés és munkáscsaládok szájából 
a kenyeret veszi ki. Mert nemcsak ar­
ról van sző, hogy egy bürokratikus in­
tézkedés megtörténik-e, jól vagy rosz-

szul, hanem arról, hogy egy-egy ügy 
mögött sok fontos érdek húzódik meg, 
amelynek kielégülése a város, a polgár­
ság érdeke, ki nem elégülése egy va­
rosnak. a polgárság összességének kára.

Azért lenne nagyon jó, hogy ha a 
városok valamit, terveznek, a minisz­
térium végezne is, de lehetőén sürgősen.

Négy szuronyos fogházőr vitte szombaton 
este a budapesti fogházba a Fülöp ügy 4 

debreceni letartóztatottját
A Fülöp-íéle négymillió pengős sik­

kasztás ügyében Debrecenben megin­
dult nyomozásban, mint már megírtuk, 
szenzációs fordulatot hozott a budapesti 
vizsgálóbírónak, dr. Babies Jenőnek a 
megérkezése. Csütörtökön este őrizetbe 
vették azokat, akik dr. Csákány László 
rendőrfögalmazó által lefolytatott nyo­
mozás során összegyűjtött adatok sze­
rint alaposan gyanúsíthatok azzal, hogy 
részük van a nagyarányú bűnügyben. 
Az őrizetbevettek péntekre virradó éj­
szakát a rendőrség celláiban töltötték, 
ahonnan pénteken reggel 9 órakor a 
vizsgálóbíró utasítására a Rózsa Miklós 
detektivesoport tagjai elvitték az Ipar 
és Kereskedelmi Bank helyiségébe, ahol 
megkezdődött a kihallgatásuk.

A bank igazgatósági szobájában dr. 
Rubies Jenő vizsgálóbíró Ós Lengyel 
István detektivfeltigyelö, jegyzőkönyv­
vezető foglaltak helyet. A félemelet 
egyik szobájában a detektívek őrizték 
a gyanúsítottakat, akikhez nem volt sza­
bad szólni senkinek és egymás közt is 
csak közömbös dolgokról beszélhettek. 
A félemelet egy hivatali szobájában dr. 
Csákány László rendőrfogalmazó vizs­
gálta át a bank könyveit, levelezéseit. 
Azokat az iratokat és könyveket, ame­
lyek a nyomozás szempontjából fonto­
sak, egy hatalmas páncélszekrénybe 
zárták. Az iratok áttanulmányozása na­
gyon sok időt vesz igénybe és igy való­
színű, hogy a több mint 40 kiló súlyú 
irattömeget íelszállitják a fővárosba, 
ahol a további kihallgatásokat és vizs­
gálatot is eszközük.

A budapesti vizsgálóbíró pénteken 
délelőtt elsőnek Fülöp Gyulát hallgatta 
ki, Fülöp Sándor testvérét, akinek autó­
fuvarozási vállalata van Berettyóújfalu­
ban. A kihallgatás zárt ajtók mellett 
folyt és arról a vizsgálóbíró semmiféle 
információt ncm adott ki. Hir szerint

Fülöp Gyula határozottan állította, 
hogy semmi része nincs azokban 
a visszaélésekben, melyek elköve­

tésével Fiilöp Sándort vádolják.
A hir szerint egy Ízben i70.000 pengőt 
vett át Fülöp Sándortól gabona bevá­
sárlásokra és leszállított ezért 71 vagon 
búzát és 300 mázsa tengerit. Szó volt 
arról, hogy megbízást kapott 88 vagon 
tengerinek a vásárlására is, erről azon­
ban Éiilöp Gyula nem tud.

YVeisz ,|eiiö könyvelő is hangsú­
lyozta, hogy neki nem volt jagában 
és módjában Fülöp Sándor üzleteit 
figyelni és utánna nézni, hogy 
mennyiben felelnek meg a való­

ságnak az állításai.
Lázár Adolf elmondta, hogy ő Fiilöp 

Gyuláival és Lázár Miklóssal üzleti ösz- 
s/eköttetésben állt és velük közösen 
alapított bankokat a vidéken. Üzleti ösz- 
szeköttetésben volt Fülön Sándorral is, 
de az. utóbbi időben már nem csináltak 
közösen üzletet.

Lázár Miklós hangsúlyozta, hogy 
nincs része a nagyarányú sikkasz­
tásban. Azt elismeri, hogy a tőzs­
dén játszott és veszteségei voltak. 

Azt hiszi 5000 pengő.

Azokra a vádakra vonatkozólag, me­
lyek szerint az ő könyvelési utasításai 
tették lehetővé azt, hogy a visszaélé­
sekre nem tudtak hamar rájönni, kije­
lentette. hogy ő tudva nem tett semmit 
a bank kárára.

Klein Anna, aki titkárnője volt Fü­
löp Sándornak, sírva hangoztatta, 
hogy teljesen ártatlan a bűnügy­
ben, nem tudott semmiről. Azt, 

amit tett, utasításra tette.
A vizsgálóbíró az egy órás ebédidőt 

leszámítva reggeltől este nyolc óráig 
eszközölte a gyanúsítottak kihallgatá­
sát. A felvett jegyzőkönyv több nyolc­
van oldalnál. A vizgálóbiró a kihallga­
tások után félórás szünetet tartott és 
aztán egyenként maga elé hivatta a 
gyanusituuakat és Klein Anna kivételé­
vel kihirdette előttük az előzetes letar­
tóztatást elrendelő végzést.

A letartóztatást elrendelő végzés in­
dokolása 8 oldalra terjed.

Fülöp Gyula, Lázár Miklós és Lá­
zár Adolf ellen hűtlen kezelés, csa­
lás és okirathamisitás, Weisz Jenő 
ellen pedig bűnsegéd! bünrészes- 
ség miatt rendelték el a letartóz­

tatást.
A letartóztatást elrendelő végzés ellen 
a védők dr. Fényes Endre, dr. Gábor 
Jenő, dr. Simon Imre és dr. Horváth 
Sándor szóbelileg jelentették be felfo­
lyamodásukat.

A vizsgálóbíróhoz Lázár Miklós 
védője beadványt intézett szomba­
ton délelőtt, melyben azt kérte, 
hogy vegyék ki a fogházból vé­
dencét, mert súlyos vesebajban 

szenved.
A kérést elutasították, mert az intézke­
dés már megtörtént, hogy mind a négy 
letartóztatottat a fővárosba szállítsák 
az este 10 órakor induló vonattal.

A vizsgálóbíró és dr. Csákány László 
rendőrfögalmazó szombaton délelőtt a 
kihallgatási jegyzőkönyveket nézték át 
és összehasonlításokat végeztek a bank 
könyveiben feljegyzett adatokkal. 

Délután több helyen házkutatást 
tartottak és intézkedések történ­
tek, hogy a letartóztatottak vagyo­
nát zár alá helyezzék. A kutatások 
nem jártak eredménnyel, nem tud­
tak nyomára akadni annak a ha­
talmas összegnek, melyet a nyo­
mozó hatóságok véleménye szerint 
az elsikkasztott négymillió pengő­

ből rejtettek cl biztos helyre.
A munka még nem ért véget, tovább 
fognak dolgozni és újabb két debreceni 
gyanúsítottja is van az ügynek. A ter­
helő datok olyan természetűek, hogy 
valószínűleg

rövidesen Ismét letartóztatásra 
kerül a sor Debrecenben.

A vizsgálóbíró vasárnap este visszauta­
zik a fővárosba, hogy ott eszközölje a 
Debrecenből felszí,llitottak további ki­
hallgatását és szembesítse őket Fülöp 
Sándorral A rendőrfogalmazó cs a de­
tektívek tovább dolgoznak Debrecenben

és hétfőn a vidékre utaznak, mert sú­
lyos adatok merültek fel arra vonatko­
zólag. hogy a nagyarányú ügy nyomo­
zásához a vidéken beszerzendő adatok 
adják meg a befejezést. Dr Csákány 
László rendőrfogalmazó különben szom­
baton délután részletesen informálta dr. 
Bartha Gyula rendőrtanácsost, aki a 
budapesti nyomozást irányítja a Debre­
cenben végzett munka alapján. Értesü­
lésünk szerint nemcsak Debrecenben, 
hanem a fővárosban is eredményes volt 
az utóbbi napokban a nyomozás és

hat újabb budapesti gyanúsítottja 
van a négymilliárdos sikkasztás 

ügyének.
A bűnügyben nagy erővel folyik a 

nyomozás, de nem sikerült még eddig 
világosságot deríteni sem arra, hogy 
milyen módon volt lehetséges, hogy 
5925 óta rendszeresen lehetetett milliár- 
dokat sikkasztani, sem arra, hogy

hová lettek a mitliárdok, melyeket 
a rendőrség megállapítása szerint 
nem vesztettek cl és nem lumpol- 

tak el.
A nyomozás van hivatva kideríteni, rá­
mutatni azokra, akiket a felelősség ter­
he! és akik lehetővé tették az óriási 
arányú sikkasztást. Éiilöp Sándornak 
eddig még inkább csak az áldozatai ke­
ltűtek a hatóság kezére, azok a jórészt 
kisebb emberek, akiket magával rántott. 
Ezeknek a családja iránt már megnyil­
vánult a részvét Azok. akik most a 
fogdában ülve várják sorsukat, nagy 
vagyonnal nem rendelkeznek és a csa­
ládtagjaik nélkülözésnek lesznek kitéve.

Értesülésünk szerint már _ többen a 
családok ismerősei közül felkínálták 
anyagi támogatásukat. A hires aviati- 
kus Székely Mihály mérnök Lázár 
Miklós feleségének első férje szomba­
ton Debrecenbe érkezett és a szeren­
csétlenség sújtotta, anyagi nehézségek­
nek elébe néző asszonynak felajánlotta 
segitségét. Érdekes a két letartóztatás­
ba került Lázár nemrégen házasodott 
meg és a két szép fiatal asszony a 
gondtalan jólétből máról-holnapra ke­
rült a nehéz gondok közé.

A Fülöp-tigy debreceni letartóztatott­
jai különben a vizsgálóbíró engedélyé­
vel szombaton beszélhettek hozzátarto­
zóikkal az ügyészség fogházában. A ta­
lálkozás a vasrácsos falak közt hamar 
véget ért és bejelentették a foglyoknak, 
hogy az este 10 órakor induló vonattal 
Budapestre szállítják őket.

Négy szuronyos fogházör közre­
vette fél 10 órakor Lázár Miklóst, 
Fiilöp Gyulát, Weisz Jenőt és Lá­
zár Adolfot és kikisértc gyalog a 
törvényszék fogházától a pálya­

udvarra.
Az állomásnál nagyon sokan össze­
gyűltek azok közül, akik ismerték őket 
és akik nem is gondoltak arra, hogy 
szuronyok közt látják őket egyszer. A 
családtagok a vonat indulása előtt még 
akartak búcsúzni a bajba került embe­
rektől, de a fogházőrök nem engedtek 
senkit sem a közelükbe.
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Rákosi Jenő 
az eszperantó mellett
A magyar eszperantisták januárban 

megjelenő uj lapjában, a „Hungara Hc- 
roldo’’-ban Rákosi Jenő, a magyar újság­
írók nesztora irt vezércikket, melyben 
nagy szeretettel foglalkozik az eszperan­
tóval és alkalmasnak találja, hogy ezál­
tal barátokat szerezzünk hazánknak és 
hivatottnak, hogy vele a magyar nemzet 
irodalmának értékeit külfölddel megis­
mertessük. Bár ő mindig különösnek 
tartotta az emberek ama kísérletét, hogy 
az emberek részére egy közös műnyelvet 
konstruáljanak meg. Azt tartotta, hogy 
közös nyelvnek itt van a latin, melyet az 
egész nyugati civilizáció terén az isko­
lákban tanítanak, mely egy nagy egyház­
nak liturgikus nyelve; melynek két ne- 
vezetés irodalma is van ; a római pogány 
és a középkori keresztény irodalom, 
mely nyelv végre mégsem irodalmi 
nyelv, hanem egy teljesen befejezett, tu­
dományosan feldolgozott, további lénye­
ges változásnak, mint az élő nyelvek, ki­
téve nincsen: ez a nyelv úgyszólván ön­
ként kínálkozik nemzetközi nyelvnek, 
vagy világnyelvnek.

De ez a gondolat mégsem kisértette 
meg az embereket.

Amellett meg kell vallani, hogy min­
den eddigi műnyelvek közt az eszpe­
rantó struktúrájánál, egyszerűségénél, 
kevés szabályánál fogva oly magasan áll 
és oly geniális alkotásnak mondható, 
hogy a szerepnek, melyet ambicionál, te­
kintélyes részét belátható időn belül el 
fogja nyerni és be fogja tölteni. Ezt kü­
lönösen akkor lehet remélni, ha más 
nemzetek eszperantistái is oly buzgók, 
lelkesek, sőt fanatikusak lesznek törek­
véseik körül, amilyeneknek Rákosi a 
magyar eszperantistákat ismeri.

E héten nyílik meg a Debreceni Független Újság 
8000 kütetes kblcsönkönyvtára

Minden előfizető nagy kedvezménnyel használhatja 
ezt a kultúrintézményt

A I lebreueni Független Újság 
amint azt már több ízben megírtuk 
amellett, hogy nagyobb lapot ad olva­
sói kezébe, másban is szolgálatára akar 
enni olyan formában, hogy

rendezett he amelyet az elő­
fizetők az előfizetés idejéhez 
az előfizetők az előfizetés Idejéhez 
mérten vagy teljesen ingyen, vagy 
minimálisait kis ár ellenében hasz­

nálhatnak.
A kölcsönkönyvtár hatalmas anyagát, 
nagyszerű könyveit, amelyek közt a 
magyar, francia és német nyelvű köny­
veket a legújabb kiadásokig meg lehet 
találni. Gondja volt a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóinak arra, hogy a 
középosztály, amely mindig a legna­
gyobb pártolója volt az irodalomnak

es amely most, a végsőkig leromlott 
gazdasági helyzetében nem tudja az 
újonnan megjelenő irodalmi termékekül 
megszerezni,

minden könyvet megjelenése után 
azonnal megkaphasson.

A kölcsönkönyvtár olcsó használatá­
nak kedvezményében az is részesülhet, 
aki a lapot példányonként veszi meg. 
A lap második oldalán felül ugyanis ki­
vágható szelvény van. Huszonöt ilyen 
szelvény ellenében ugyanazt a ked- 
vezméyt nyújtja a lap, mint a havi elő­
fizetőknek.

A kölcsönkönyvtár a Széchényi ucca 
2. számú helyiségben már e héten 
megnyílik olvasóink és előfizetőink ré­
szére.

Rádióval szerelik fel a debreceni rendőr­
séget, hogy gyorsabbá tegyék a nyomozást
A bűnügyi rendőrség közvetlenül az ügyészség alá fog tartozni

/ 1 1  c o m olupt n 7 G11Gm-

♦%•#•»% •••♦!♦ -o-A-i ■♦>••• v'

A Madárvédő Egyesület 
felhívása

Hogyan segítsünk éhező hasznos ma 
daráinkon?

Nincsen érző lelkű ember, aki e der­
mesztő hidegben ne gondolna a szabad­
ban élő s a hidegtől és éhségtől szenvedő 
állatokra. Meleg szobánk ablakai előtt, 
kertjeinkben s udvarainkon, sőt az uccá- 
kon is ott láthatjuk most az élelem után 
kutató kis madarainkat, főképen az oly 
hasznos cinegéket, búbos pacsirtákat és 
sármányokat. A jólelkü ember saját lel­
kének sugallatára is segít rajtuk, azon­
ban hogy ez a segítség tényleg hathatós 
is legyen, ahhoz az is szükséges, hogy 
megfelelő módon s megfelelő táplálékot 
nyújtsunk szegény, éhező madarainknak. 
Erre a célra ajánlja a Madárvédő Egye­
sület az ö bevált, ablakra való etető lá- 
dikáit, amelyekben napraforgómag, 
esetleg kendermaggal keverve a legjobb 
táplálék a cinegék, csuszkák részére. Jó 
azonkívül még a tökmag, dinnyemag, 
dió, azonkívül szalonna és husdarabkák, 
faggyú, stb. Ha a verebek tolakodása el­
zavarja a hasznos cinegéket, akkor az 
etető alkalmatosságot ingó helyzetbe 
függesszük fel s ekkor az ügyetlen vere­
bek nem fognak tudni többet odaszállni. 
Bubospacsirta, sármányok etetésére leg­
alkalmasabb búza, árpa, rozs, amit az ud­
var egyik hómentes helyére szórunk. 
Ilyen madáretető ládika örömet szerez 
gyermeknek, felnőttnek egyaránt, mert a 
szobából gyönyörködhetünk a fürge ci­
negék sürgés-forgásában s amellett nem 
engedjük elpusztulni gyümölcsöseink 
leghasznosabb bogárpusztitóit. Ha már 
az etetéssel nagy sereg cinegét szoktat­
tunk a kertünkbe, akkor még fészekod- 
vakat szerezzünk be és függesszük fel. 
hogy az odaszokott madarak tavasszal 
oda is fészkeljenek s igy hasznos mun­
kásságukat elsősorban saját gyümölcsö­
sünkben fejthessék ki. Nagyobb arányú 
udvarra felállítható etetőházikó csinálta- 
tására, továbbá minden a madár- és ál­
latvédelemre vonatkozó kérdésben szíve­
sen ad tanácsot a Madárvédő Egyesület 
vezetősége, dr. Nagy Jenő, a ref. főgim­
náziumban.

Nemrégen irta meg a Debreceni Füg 
getlcn Újság azokat az okokat, melyek 
megnehezítik a rendőrségi nyomozás 
munkáját. Rámutattunk a felszerelési 
hiányokra, amelyeknek az a következmé­
nye, hogy a nyomozás, a gyorsaságot te­
kintve, sokszor olyan károkat szenved, 
amelyek a nyomozás sikerét veszélyezte- 

I tik, sőt sok esetben eredménytelenné te­
szik a kutatást. A hiányokat úgy látszik 
a belügyminisztériumban lassanként pó­
tolni igyekeznek, a debreceni rendőrkapi­
tányságra ugyanis a napokban az a hir 
érkezett, hogy

az államrendőrség szervezetében 
gyökeres átalakulásokat készit elő a 

belügyminisztérium.
A belügyminisztériumban már kidol­

gozták az államrendőrség megszervezésé­
re vonatkozó törvényjavaslatot, amely 
azt az 1919-es rendeletet helyettesíti 
majd, amelynek az értelmében a vidéki ál­
lamrendőrséget felállították. A törvény- 
tervezet az államrendőrség nyolc eszten­
dős múltja alapján a tapasztalatokhoz 
idomított átalakulásokat hoz. A rendőrség 
egész szervezetében lényeges módosítá­
sokat ajánl a belügyminiszter javaslata, 
amely előreláthatólag január második fe­
lében kerül az országgyűlés elé.

A tö.rvénytervezet elsősorban
kiszélesíti a kerületi főkapitányok 

hatáskörét.
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nyomban a bűncselekmény elköve­
tése után az előfordult bűnügyről 
és annak részleteiről a tettesre vo­
natkozó gyanújáról rádió utján egy- 
szerre értesítené az ország összes 

rendőrhatóságait,
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A debi

amelyek ilyen formán szinte pillanatok 
alatt belekapcsolódhatnának a nyomo­
zásba, amely ilyenformán feltétlenül 
gyorsabb és eredményesebb lehetne.

Amennyiben vidéken történne bűncse­
lekmény, az eljárást úgy gondolják meg­
oldani, hogy az érdekelt rendőrkapitány­
ság vagy kirendeltség nyomban a bűncse­
lekmény leleplezése után telefon érintke­
zésbe lépne a budapesti főkapitánysággal, 
ez viszont rádióján percek alatt az or­
szág összes rendőrhatóságaival közölné a 
bűncselekményt.

A rendőrségen azt hiszik, hogy a rádió­
val való felszerelés nagy hiányt pótolna 
és mindenképen elősegítené a rendőrség 
nehéz munkáját.

Uj rangokat létesít és több kirendeltség 
megszüntetéséről intézkedik.

A bűnügyi rendőrséget közvetlenül 
az ügyészség rendelkezése alá kíván­

ja bocsátani,

Márton Gyula és Fia
őszi divatujden. ágai

feltűnést keltenek!

igy akarják elérni a nyomozás egysze 
rübb és gyorsabb lefolytatását.

A törvénytervezetet szakvélemény cél 
jából megküldték az összes kerületi fő- 
kapitányságok és kapitányságok vezetői­
nek, akik a törvényjavaslattal kapcsolat­
ban megteszik az észrevételüket, ügy, 
hogy a parlament elé már a rendőrszak­
értő véleménye alapján történt módositá 
sokkal kerül majd a belügyminiszter ja 
vaslata, amely azt tartotta elsősorban 
szem előtt, hogy a közbiztonság minél 
eredményesebb ellátása mellett csökken

tessék a súlyos teher, amelyet az állam- 
háztartásra a rendőri szervezetek fenn 
tartása jelent.

A törvényjavaslat mellett most egy 
másik nagyon fontos rendelkezést zészit 
elő a belügyminisztérium. Arról van szó
h°gy

a rendőrséget rádióval szerelik fel. 
Ebben a kérdésben most érkezett le a 

belügyminisztérium leirata a debreceni 
rendőrkapitánysághoz, amelynek vezető­
jétől szakértői véleményt kér a minisz­
térium.

A rendőrségnek rádióval való felszere­
lése a nyomozás szempontjából igen nagy 
fontossággal bir. Az eddigi gyakorlat 
szerint a bűntetteseket körözőlevéllel ku­
tatták országszerte. Körözölevelet csak 
akkor bocsátottak ki, amikor már nyíl 
vánvalóvá vált, hogy a gonosztevő, aki 
nek a kilétét sokszor nem sikerült megál­
lapítani, eltűnt a bűncselekmény helyszí­
néről. A körözölevél csak napok múltán 
jutott el a bűnügyi hatóságokhoz és nem 
egyszer ennek volt betudható, hogy a 
keresett bűntettes egérutat nyert és talán 
órákkal a körözőlevél megérkezése előtt 
lépte át egyik vagy másik határmenti 
városban a trianoni határt.

A rendőrségen már régen módját és 
lehetőségét keresték, miként lehetne a 
szökésben lévő gonosztevők üldözését 
gyorsabbá és eredményesebbé tenni.

A rádió hatalmas fejlődése bizonyos 
tekintetben most már lehetővé te­
szi, hogy ezt a technikai eszközt a 

bűnügy szolgálatába állítsák 
Gyakorlatilag még nehézségek vannak 

mert hiszen leadóállomást a mai viszo­
nyok között még nem szerelhetnek fel 
minden vidéki kapitányságon és kiren­
deltségen. Úgy gondolják épen ezért 
megoldani a rádióval való működést, 
hogy a budapesti főkapitányságon rádió­
leadóállomást szerelnének fel, viszont 

minden vidéki rendőrhatóságnál, ka 
pitányságnál és kirendeltségnél egy 
formán felvevőkészülékeket szerel 

nének fel.
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Amerika megszorította 
a bevándorlást

A gyakorlat azután a mostani elgondo 
lások szerint az volna, hogy a fővárosi 
rendőrség

A lefolyt esztendőben 170.000 ember ju­
tott be az Egyesült Államok területére 

csempész-uton.
New-York, január 7.

Az Északamerikai Egyesült Államok 
hatóságai részére az alkohol- és a beván­
dorlási törvények okozzák a legtöbb kel­
lemetlenséget. Amint az alkoholcsempé­
szekkel nehéz megbirkózni, ép úgy a be­
vándorlók átcsempészését a határon sem 
lehet teljesen megakadályozni.

A lefolyt esztendőben a kanadai, va­
lamint mexikói határokon és a Flo­
rida partjain nem kevesebb, mint 
19 ezer embert fogtak el a határ­
őrök, amikor ezek megkísérelték be­
utazási engedély nélkül az Egyesült 
Államokba bejutni. A hatóságok 
becslése szerint a lefolyt évben 
170.000 ember jutott be csempész- 
uton az Egyesült Államok területére.
Az embercsempész ügynökök légiója 

dolgozik Kanadában, Mexikóban és Kuba 
szigetén. Ezenkívül a kereskedelmi hajók 
legénysége, amelynek meg van engedve, 
hogy a partra lépjen, szintén gyakran el­
merül a nagy kikötővárosok embertöme­
gében és Amerikában marad.

A kormány ezért most törvénymagya­
rázatot terjesztett a kongresszus elé, 
amely

az engedély nélküli bevándorlók 
számára nemcsak nyomban! kiutasí­
tást ir elő, hanem súlyos börtön­
büntetéssel is sutja azokat, akik en­

gedély nélkül jönnek Amerikába.
Mivel a lefolyt esztendőben 2300 úgy­

nevezett lógós utast találtak a különböző 
hajókon, a törvényjavaslat intézkedik a 
személyszálitó hajók felelősségrevonásá- 
ról is, amennyiben hajóikon olyan szemé­
lyek vannak, akik nem rendelkeznek ame­
rikai vízummal.

Az országban élő nem kívánatos idege­
nek deportálás! rendelkezéseit is nagy 
mértékben megszigorítja a törvényjavas­
lat.
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KORZÓ DROGÉRIA
DEBRECEN

Piac ucca 42.

Alig múlik el nap, hogy a posta ne hozzon va­
lami cosmetikát vagy illat szer-ajándékot, amelyet csak 
igen ritkán szoktam figyelemre méltatni. Véletlenül a 
»Fantasie« kölni vizet felbontottam s nagyon kelletne-

vMtec'r
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sen l-pelt meg az illata.
Azt hiszem, nagyobb dicséretet nem mondhatok 
minthogy azóta állandóan használom. Ahelyett, 
előnyeit részletezzem, kérek ismét két félliteres 

üveggel küldeni .HÜdvözlettel LÁBASS JUCI.

róla.
hogy

A bevándorlási kvóta eddig nem vo­
natkozott a külföldi diákokra, akik 
amerikai egyetemeken tanultak, a jö­
vőben azonban ezek is csak korlá­
tozott tartózkodási engedélyt fognak 

kapni.
Hasonló korlátozás alá fognak esni a 

zenészek is, kivéve a turnézó művészeket, 
nehogy a jövőben konkurenciát csinálja­
nak az amerikai muzsikusoknak. Ezzc 
szemben az uj törvényjavaslat megköny- 
nyiti azoknak a férjeknek Amerikában 
való letelepedését, akik amerikai leányt 
vettek feleségül. Szintúgy minden külön 
engedély nélkül telepedhetnek le Ameri­
kában amerikai állampolgársággal biro 
nőtlen, illetőleg férjczetlcn gyermekei. 

Tanult mezőgazdasági munkások es 
ipari szakmunkások, amennyibe^ 
munkáshiány áll fenn, az amerik 1 
konzulátusoktól a vízumok kiadásá­

nál előnyben részesitendök.
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Szökevény fegyenceti 
keresnek Debrecenben

A debreceni rendőrséget értesítette a 
soproni ügyészség arról a vakmerő fe- 
gyencszökésröl, mely a sopron-köhidai 
(egyházban történt és kérte a nyomozás 
bevezetését, mivel nincs kizárva, hogy a 
fegyencek erre a vidékre szöktek.

A sopronkőhidai fegyházban töltötte 
súlyos büntetését két asztalos: Szabó N. 
lózsef és Hucsák János. Mindkettőt több 
■'vj terjedő fegyházbüntetéssel sújtotta 
a törvény különböző bűncselekmények el­
követése miatt. A két fegyenc látszólag 
megnyugvással viselte a nehéz rabsorsot, 
senki nem gondolhatta az őrizetükre ren­
delt fegyörök közül, hogy a két fegyenc 
ügyesen kitervezett szökést készít elő. A 
két rabnak valami uton-módon sikerült 
feljutniok az asztalosmühely padlására, 
ott a tetőt kibontották, a résen át ki­
másztak a tetőre s onnan, előre elkészí­
tett kötél segítségével leereszkedtek a 
mélységbe. A fegyházépület kerítésének 
(alán kívül sikerült földet érniök, anélkül, 
hogy bárki is észrevehette volna őket. Ott 
aztán futásnak eredtek.

A két fegyenc szökését hamarosan ész­
revették az örök, alarmirozták a fegyház 
fegyveres készültségét, átkutatták az 
egész környéket, de a két szökevénynek 
már nem tudtak a nyomára akadni.

A borravaló rendszer
reformja Debrecenben

A pincérek borravaló rendszere körül 
hosszú idő óta folyik már a vita. Most 
Molnár Lajos nagyerdei vendéglős kérte 
az iparhatóságtól, hogy rendelje el a pin­
cérek borravaló rendszerének eltörlését. 
Az iparhatóság közös tárgyalásra hivta 
egybe a vendéglősöket, kávésokat és a 
pincéreket a borravaló rendszer reform­
ja ügyében. A munkaadók azonban nem 
tudtak megegyezni abban a kérdésben, 
hogy eltöröljék a borravaló mai formáját 
és igy nem lehetett kötelezővé tenni sem 
a százalékos részesedést a számla összege 
után, sem a mai borravaló rendszert, ha­
nem az egyes vendéglősök és kávésok tet­
szésére kellett bízni, hogy a saját üzle­
tében belátása és üzleti érdeke szerint ki­
ki melyik rendszert alkalmazza.

Hamis ötpengősök ügyében 
nyomoz a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrségre értesítés ér­
kezett a fővárosi főkapitányságtól a ha­
mis ötpengősök ügyében. Régebb idő óta 
nyomoz a rendőrség az után a pénzhami­
sító banda után, amely

hamis ötpengősöket hoz körülbelül 
egy év óta forgalomba Budapesten 

es a nagyobb vidéki városokban.
Minduntalan érkeznek jelentések, hogy 

•tt vagy ott, nagyobb vállalatok pénztá­
raiban egy-egy hamis ötpengős bankje­
gyet találtak, amely meglehetősen jól si­
került hamisítvány és csak a gyakorlott 
szemek tudják a valóditól megkülönböz­
tetni. A rendőrségi nyomozás, amely a 
pénzhamisító banda után folyik, eddig 
meg nem vezetett eredményre. A hamisí­
tóknak sikerült állandóan újabb bankje­
gyet forgalomba hozni.
, A budapesti főkapitányságra érkezett 
jelentések szerint legutóbb dr. Cscrba 
-lemér rákospalotai polgármester tett 
“jelentést az újpesti rendőrkapitánysá­

gon ismeretlen tettes ellen, aki
a rákospalotai városi pénztárban 
egy darab hamisított ötpengőssel 

fizetett.
Az ötpengös jól sikerült hamisítvány, 

tsupán a színében van nemi eltérés. Ez 
/ gyanússá a pénzt a városi pénztár- 

.. e‘őtt, aki azután alaposan megvizs- 
sa ta és megállapította, hogy hamisit- 
. L A főkapitányság most országos 
^o.mozást indított, hogy a vakmerő ha­
ntokat végre a bíróság kezére juttassa, 
ieb^- '5eszerzett adatokat közölték a 

ttceni rendőrséggel is. amely a nvo- 
tósba bekapcsolódott.
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Az iparkamara zsűrije erős munkát fejt ki, hogy 
a kereskedelmi életben felburjánzó tisztesség­

telen versenyt letörje
A versenyviszonyok kiélesedése okozza a tisztességtelen verseny

növekedését
A kereskedelmi és iparkamara kebelé­

ben a tisztességtelen verseny leküzdése 
céljából megalakított zsűri az elmúlt esz­
tendőben igen élénk tevékenységet fej­
tett ki, jeléül annak, hogy a versenyvi­
szonyok nagy mértékben kiélesedtek és 
ennek következtében gyakrabban fordul­
tak elő esetek, amikor a versenyeszközök 
tulcsaptak a verseny szolidságának a ha­
tárán.

A kereskedelmi és ipari érdekeltégek 
okulására szükségesnek tartja a kamara 
elnöksége, hogy azokat az eseteket, me­
lyek az életben gyakrabban előfordultak, 
a konkrét esettől teljesen elvonatkoztat­
va, az érdekeltségnek tudomására hozza.

1. Egy csengeti kereskedő cégtáblá­
ján „verseny divatáruház” jelzést 
használt. A főszolgabíró ezt kifogá­
solta. A zsűri a következő véleményt 
adta:

,.A kereskedelmi körök részéröl álta­
lában az áruház megjelölés igen divatos. 
Általában használják ezt a megjelölést 
olyan üzletek is, amelyek terjedelmüknél 
fogva áruházaknak a szó igaz értelmében 
nem tekinthetők. Áruház alatt a né­
met „Warenhaus” fordítása ez az üzlet­
megjelölés nagyobb terjedelmű üzle­
tet értünk, amely mindenesetre megha­
ladja egy falusi röföskereskedő üzleté­
nek terjedelmét. A zsűri véleménye sze­
rint tehát a konkrét esetben versenydi-

vatáruház megjelöléssel a,. rcs-
kedő nem élhet, azonban a h. -isi el­
járás megindítására a kereskecn jóhisze­
műségére és az áruház megjelölés túl­
tengő használatára való tekintettel alapot 
nem lát fennforogni."

2. Szabad-e hirdetni olcsó heteket és 
idényszerü kiárusításokat engedély 
nélkül?

Az olcsó hétnek, idényszerü kiárusítá­
soknak hirdetése az 1884 :XVII. t.-c. 51. 
§-a és az 1923 :V. t.-c. 29. §-a értelmé­
ben hatósági engedélyhez van kötve, mert 
ezek az árusítási módok a végeladás hir­
detésével egy megítélés alá esnek. Az te­
hát, aki engedély nélkül hirdet „olcsó 
hetet és idényszerü kiárusítást”, a fenti 
törvényszakaszokba ütköző tevékenysé­
get követ el.

3. Szabad-e azt hirdetni közelebbi 
ármegjelölés nélkül, hogy „az álta­
lam forgalomba hozandó áru circa 
50' í, -kai olcsóbb, mint bárhol az or­
szágban”?

Ez a hirdetés az 1923 :V. t.-c. 1. és 2. 
§§-aiba ütközik. Aki ugyanis közelebbi 
ár-adat nélkül hirdeti ezt az olcsóságot, 
az nem is nyújt alapot arra, hogy állítá­
sának valóságát a vevőközönség megbi-

Íe rálhassa, hanem árujának forgalombaho- 
zatalánál olyan adatot állít, mely a való­
ságnak nem felel meg, illetve, amelynek 
valóságáról nem lehet meggyőződni.

4. Szabad-e azt hirdetni közelebbi 
ár-adatok nélkül, hogy „bárkinél ol­
csóbban árusítunk”?

Erre a kérdésre hasonló a válasz, mint 
a 3-ik pont alatt olvasható kérdésre.

5. Hogyan lehet használni a kiállítá­
sokon nyert érmeket az üzleti élet­
ben?

Az üzleti életben elfogadott szokások 
szerint a kiállításokon nyert érmeket üz­
leti papirokon, nyomtatványokon és cég­
táblákon két oldalával ugyan, de egyszer 
lehet csupán szerepeltetni. Ez tehát azt 
jelenti, hogy egy érem az ábrázolás so­
rán egyik lapjával egyszer és másik lap­
jával is csak egyszer szerepelhet ugyan­
azon a nyomtatványon, illetőleg cégtáb­
lán, mert különben az ennél többször való 
szerepeltetés a nagyközönség tévedésbe 
ejtésére alkalmas és ez az eljárás a tisz­
tességtelen versenyről szóló 1923 :V. t.-c.
1. és 2. §§-ba ütköző eljárásnak tekint­
hető.

6. A látszerész (optikus) megjelölés 
jogosulatlan használatát szigorúan 
bünteti a hatóság.

A látszerész (optikus) iparnak és a 
szemüvegkereskedésnek gyakorlása tár­
gyában kiadott rendelet egymástól élesen 
elkülönítve, pontosan meghatározza, 
hogy kik gyakorolhatják a látszerész 
(optikus) ipart és kik foglalkozhatnak a 
szemüvegkereskedéssel. Á rendelet 4. és 
8. §-ai értelmében azok, akik a látszerész 
(optikus) ipar gyakorlására szóló ipariga­
zolványt nyertek, továbbá azok, akik 
1923. évi november hó 1-e előtt nyertek 
szemüvegkereskedésre iparigazolványt és 
kellően igazolják, hogy ennek alapján az 
idézett rendelet megjelenése előtt a lát­
szerész (optikus) iparnak munkakörét 
gyakorolták, a látszerész (optikus) ipart 
a rendelet 1. §-ában megállapított kere­
tek között folytathatják s a látszerész 
(optikus) címet használhatják. Ezzel 
szemben azok, akik 1923. évi november 
hó 1-e után nyertek kifejezetten szem­
üvegkereskedésre iparigazolványt, a 
szemüvegkereskedést csupán a rendelet
2. §-ában megállapított keretek között 
folytathatják s csak a szemüvegkereske­
dő címet használhatják.

A visszaélők ellen minden esetben fo­
lyamatba teszik a rendőri büntető eljárást.

Magoss György dr polgármester nyilatkozata szerint 
3,400.000 dollár lesz Debrecen város nagykölcsöne

A kölcsön vagy törlesztéses, vagy függő lesz, de két évig nem lehet felmondani — 
A vásárcsarnok felépítésére szánt összeg is benne lesz a nagykölcsönben — A köz­

temetőnek csak a körülkerítésére engedélyeznek 80.000 pengőt
Magoss György dr. polgármester a 

héten Budapesten tárgyalt a városi nagy- 
kölcsön ügyében, mit eredetileg 5.400,000 
dollárra terveztek, később 4.600.000 dol­
lárra kellett redukálni s mint most ki­
derült, aligha lesz több 3.400,000 dollár­
nál. Munkatársunk kérdést intézett dr. 
Magoss György polgármesterhez bu- 

1 dapesti utjának eredményéről, amiről a 
polgármester a következőket volt szives 
mondani:

Budapesten a nagykölcsön ügyé­
ben tárgyaltam elsősorban, hiszen e 
hó 26-án esedékessé válik a 200,000 
dolláros függő kölcsön, a jövő hó­
napban pedig az 1.500,000 dolláros 

kölcsön.
Zavarba jutunk tehát, ha sokáig késedel- 
meskedik a kormány a felhatalmazás 
adásával, hogy kölcsön iránt tárgyalhas­
sunk. A múltkor Vásáry főjegyző ur és 
Miszti főügyész ur utánanéztek a mi­
nisztériumban az előadói tervezetnek és 
látták, hogy ugyancsak megnyirbálták a 
beruházási programmunkat. Azért men­
tem fel most én, hogy amennyire lehet, 
segítsek a dolgon és mennél több beru­
házást hagyassak meg az eredeti pro- 
grammból.

Varga Imre pénzügyminiszteri ál­
lamtitkárral és Lukács Ödönnel, a vá­
rosi osztály vezetőjével tárgyaltam a köl­
csön ügyében és

a tárgyalások eredményeképen való­
színűleg 3.400,000 dollár felvételét 

fogják engedélyezni.
A Speyer-kölcsönt kikapcsolják a konver­
zióból és több beruházást nem tartanak 
sürgősnek. A 3.400.000 dollárt tehát a 
200,000 dolláros és az 1.500,000 dolláros 

í fiiggökölcsönök konvertálására és egyes

sürgős beruházásokra fogják engedélyez­
ni. A kölcsön felvételére akár törlesztéses 
kölcsön formájában, akár függő kölcsön 
formájában felhatalmazást fogunk nyer­
ni, olyan módon, hogy

a kölcsön legalább két évre legyen 
biztosítva, addig ne lehessen felmon­

dani.
Akkor válik esedékessé ugyanis a Speyer 
kölcsön visszafizethetése, mert ezt a köl­
csönt tudvalevőleg öt éven belül nem 
lehet visszafizetni. Ha két és fél évet tu­
dunk biztosítani magunknak függő köl­
csönnel, abban az időben újabb kölcsön 
felvétele válik lehetővé, amiből vissza 
tudjuk fizetni a Speyer-kölcsönt. így te­
hát esetleg hozzájárulnak ahoz is, hogy 
ne törlesztéses, hanem függő kölcsön for­
májában vegyük fel a nagykölcsönt, az­
zal a feltétellel, hogy azt két éven belül 
ne lehessen felmondani.

Ebben a nagykölcsönben benne 
van a vásárcsarnok felépítésére szánt 

összeg is.
Ez az összeg eredetileg már bele volt 
kalkulálva az 1.500,000 dolláros kölcsön­
be is, de ezt az összeget időlegesen fel­
használtuk más célokra, igy tehát az 
irányban is kellett tárgyalni, hogy a nagy 
kölcsönben hagyják jóvá azokra a létesít­
ményekre szánt összeget, amelyek a vá­
sárcsarnokra kontemplált összegből nyer­
tek fedezetet. Minden remény megvan 
arra, hogy e a dolog rendben is lesz. A 
vásárcsarnok építése természetesen egyéb 
kérdésekkel is kapcsolatos, hiszen ki kell 
telepíteni a városgazdái hivatalt, ami 400 
ezer pengőbe kerül és kisajátításokat kell 
végezni, amire 360,000 pengő szükséges.

A köztemető létesítésére egyelőre 
csak 80,000 pengőt engedélyeznek,

ami a körülkerítésre elegendő; a töb­
bi létesítményt halasztani kell.
Érdeklődtem egy-két helyen afelől 

is, hogy milyen a hangulat a nagyköl- 
csönünkkel szemben és a hangulatot ked­
vezőnek találtam. Tárgyaltam a Pénzin­
tézeti Központnál Pásztor Miksa helyet­
tes vezérigazgató úrral is. Az a gondola­
tunk. hogy ha megkapjuk a felhatalma­
zást a kölcsön felvételére, a lebonyolítás 
módja az lesz, hogy felszólítjuk Buda­
pesten az öt-hat legnagyobb bankot zárt 
ajánlat tételére.

A pénzügyminisztériumban a 
mélyfúrás dolgát is sürgettem.

De nem tudom, hogy lesz-e belőle valami 
a tavasszal, mert kijelentették, hogy pénz 
nincs rá. Olyanformán értesültem, hogy 
valószínűleg csak az 1928/29. évi költség- 
vetésben lesz erre fedezet. A pénzügymi­
niszter megígérte, hogy mihelyt egy fu- 
rógarnitura felszabadul, azt ideküldi. 
Most már van rendelkezésre furógarnitu- 
ra. ha nem is teljes, de pénz nincs. Ha a 
miniszterelnök ur a jövő hónapban lejön 
Debrecenbe, az ö utján próbáljuk meg a 
mélyfúrásra a fedezetet megszerezni. 
tea • eu • •

Dr. Len« Géza előadása. A Kál­
vinisták Tcmplomcgyesiilctének vallá­
sos szakcsoportja január 13-án, pénte­
ken délután 6 órakor a Kollégium dísz­
termében vallásos délutánt rendez, 
melynek kiemelkedő pontja lesz dr. 
Lenéz Géza egyetemi tanár előadása, 
aki a vallásos meggyőződés fontossá­
gáról tart előadást. A vezetőség már 
most felhívja e nagyszerű előadás 
meghallgatására az érdeklődök figyel­
mét. Belépődíj nincs. Mindenkit szere­
tettel hív és vár a vezetőség.
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A bérkocs k és autótaxik 
uj állomáshelyei

A bérkocsik és autótaxik uj állomás­
helyeit és szolgálatát most szabályozta a 
hatóság. A bérkocsik nappal a nagyállo­
más előtt, a Royalnál, a Hatvan ucca vé­
gén, a Szentanna ucca közepén, az An- 
ool Királynő előtt, a Miklós ucca sarkan, 
az Arany Bika előtt és a Kistemplom 
előtt állomásoznak, éjjel az Arany Bika 
előtt, a Kőtemplomnál, a Kossuth uccan 
és a Nagyállomásnál fognak állomásoz­
ni. A nappali szolgálat reggel 7 oratol 
este 9 óráig tart, az éjjeli szolgalat este 
9 órától reggel 7 óráig. A nappali szolgá­
latos kocsik éjjel csak azon a helyen a - 
lomásozhatnak, ahol nappalra be voltak 
osztva, de csak az éjjeles kocsik után all­
hatnak fel.

Az autótaxik nappal az állomás előtt, 
a Kossuth uccán, a klinikák előtt, az egy­
házi bérpalota előtt, az Arany Bikánál a 
Hungária előtt, éjjel az Arany Bika előtt 
és a Hungáriánál, az Angol Királynő 
előtt és a Nagyállomásnál állomásoznak.

Mentesíteni kell a vidéket a zug ügy­
nökök és zugárusok invázió)atol

reskedéstől mentesüljön, inkább átveszi a

langha páter Debrecenben
A nagy békebontó, a vallási türelmetlenség 

műjének vezére Debrecenben volt tegnap cs
Katholikus Figyelő debreceni kiadású katho- 

kus lap sajtódélutánján hosszú, nagyon hosz- 
,u beszédet mondott a sajtóról. Ezúttal lehat

protestánsok kimaradlak a műsorból. Debre­
cen lévén, Bangha páter csak mentegetődzött 
les/éde végen azt mondta, hogy ne haragúd- 
inak a Magvar Kultúra (jezsuita nyomlatványl 
Ivasói, ha a „támadóik elleni védekezésben" 
éha túlságosan erélvesek, vagy gyülölködők- 
,ek látszanak. Nem gyűlölik ők a protestán- 
okat S azok vezérét sem, sőt szeretik, mert 
régen, nagyon régen azok ősei is kalholiku- 
0k voltak". (Köszönik szépen, ha egyéb ro- 
coni kapcsolatot nem tud velük felfedezni a 
latholikus magyar lelkiismeret.) Azután mug a 
zokott beállításban kijelentette hallgatói elolt, 
íogy a jezsuitlzmus sohasem támad, csak vé- 

lekezik.
Az Arany Bika dísztermének kétharmadát 

letöltő közönségnek nagyon tetszett Bangha 
aáter beszéde, kivált az első részében, amely- 
jen a destruktiv sajtó bűnösségét bizonyítgatta 
nínden eiképzelhető bűnben és bajban. Persze, 
hogy szerepelt az a vidéki állomáson látott 
váltóőr, aki visszautasította a liberális lapokat, 
mert csak keresztény lapot olvas. És szemlél 
tető példák bizonyították, hogy jár ez az or 
szág. amely destruktiv lapokat olvas. A „vörös 
Bécs", ahol az istenlagadó szocialisták ural­
kodnak, iskolás fiukat és lányokat türdet együtt 
s küld az öltözőbe. Európa zsidó és pogány 
kultúrája a destruktiv sajtó miive. Ez a sajtó 
ekktektikus, elegánsan szkeptikus, a katholikus 
egyházat csak támadja, sohasem dicséri. Bangha 
páter egy-két állításával bebizonyította ezután, 
hogy nem eléggé tárgyilagos ahoz, hogy korán­
yán vegyék állításait. Meg nem nevezve Rá­
kosi Jenőt támadta, akinek a szerelel csak 
arra jó, hogy az emigránsok védelmére keljen 
vele, de az orosz mártírok szenvedései nem 
fáinak neki. Nos, ezt Bangha páter egész bizo- 
nvosan maga sem hiszi.

Felrója a destruktiv sajtónak, hogy az égé 
szén elavult, tudatlan Renant felújították, majd

Általános panasza a vidéki közönség­
nek, elsősorban pedig a gazdáknak, hogy 
a falvakat és a községeket valósággal el­
lepik a zugügynökök és a zugarusok, akik 
liázról-házra járva a rábeszélés legrava­
szabb fegyvereivel olyan cikkekre vesz­
nek fel megrendeléseket, amelyekre a vi­
dék közönségének alig van szükségé, 
vagy pedig, amelyekről kiderül a leszál­
lításkor, hogy a bemutatott mintáknál 
sokkal silányabbak.

A vidéki közönséget az ügynökök es 
a zugárusok ugyanis a legtöbb eset­
ben rendkívül előnyösnek látszó 
részletfizetési kedvezménnyel tévesz­
tik meg, azonban később válik csak 
nyilvánvalóvá, hogy ez a részletfize­
tési kedvezmény semmiféle előnyt 

sem jelent, 
sőt az áru leszállítása után a megrendelő 
megkapja a felszólítást, hogy ha megha­
tározott időn belül nem fizeti meg a le­
szállított áruért járó összeget,^ akkor 
perre kerül a sor. A hiszékeny és a ta­
pasztalatlan vidéki közönség, hogy a pe-

resKcucaiui invmvU«.j —. ., , .
silány árut és megfizeti az erte jaro je 
lentékeny összeget.

Az ilyen eseteknek a száma egyre job­
ban növekszik és

a zugügynököknek és zugárusoknak 
az inváziója egyre nagyobb aranyo­
kat ölt, úgy hogy a vidéki közönség 
már védelemért fordult az illetékes

tényezőkhöz
és mindjobban sürgeti azt, hogy az in­
vázió elhatalmasodását akadályozzak
meg.

A zugügynökök és a zugárusok zakla- 
tásaitól mentesíteni kell a vidék közönsé­
gét, hogy ezzel elejét lehessen venni az 
ezen a téren megnyilvánuló örökös pana­
szoknak. Fontos azonban ennek a kérdés­
nek a rendelkezése abból a szempontból 
is, hogy a vidéki közönség ellenszenve ne 
terjedhessen ki a falvakat és községeket 
látogató olyan emberekre is, akik a vi­
déki, elsősorban pedig a gazdaközönség 
javát akarják előmozdítani.
t.v

ló kollega, nagyszerű kolléga, - 
felel a másik, mire Egyik tisztában van 
,vz ,í hogy Másik mit gondol X kollé­

gáról." Mert, tessék megjegyezni 
hu egy szinusz u másikban n jo kolle- 
gát dicséri, akkor annak már régen 
rossz. A dicséret után ugyanis követ­
kezik az a bizonyos: „de...“ így van
most is. ..

— Jó kolléga, — folytatja Egyik, -
nagyszerű kolléga, de van egy nagy 
baja, ami miatt nem nagyon tud majd 
érvényesülni.

— Ml az?
— Hogy olyan szomorú arca van 

szegénynek.
— Ugyan kérlek, ha nekem olyan 

arcom lenne, én is szomorú volnék...* . * . *
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A Csokonai-szinházban szorgalmas, 
munkás délelőttöket, de nyugodt mun­
kával eltöltött délelőttöket teremtett a 
.Mesék az Írógépről“ sikere. Eddig 
még állandóan telt ház nézte végig a 
Mes-k előadását és a további soro­
zatra is jogos a kilátás. Közben azon­
ban, hogy a műsort felfrissítse a szín­
ház, megy „A leivel“ és 15—étöl kezdve 
,.A templom egere“. „A templom 
egere“ öt napig mégy s ez után ismét 
a „Mesék az Írógépről“ kerül elő. Mire 
kell ez az öt napos szünet? Mit csinál 
az operett-együttes ez alatt az öt nap 
alatt? A kiváncsiaknak megadhatjuk a 
választ:

öt napig Szolnokon vendégszere­
pei az operett-együttes,

hogy előadja a múlt évad négv_ sláger- 
operettjét. Ez a vendégszereplés amo­
lyan bemutatkozásfélének számit, a 
szolnoki városi tanács ragaszkodott 
ahoz, hogy úgy az énkese, mint a pró­
zai együttes még a tél folyamán van- 
dégszercpeljcn Szolnokon. Januar 15-én 
megy át tehát az énekes együttes, 9 
prózai együttes pedig valószínűleg a 
Mersz-e Mary előadásai alatt rándul 
át. Valószínű, hogy ezek a kirándulá­
sok hasznosak lesznek a színház kasz- 
szájának is. .

hogy testi épségünkre vigyázzunk az 
uccán. Eleget is húzzák a kis prima­
donnát ezzel az autó-üggyel,_ a viccek 
tömegét gyártják ra a színház ^priil. 
Egyet ezek közül a viccek közül ne­
künk is el kell mondanunk...............

A vicc Elek Ica leendő autóvizsgája- 
nak egy részlete voltaképen. Tessék 
elképzelni hogy az Ica bátortalanul 
áll előtte, aki szigorúan kérdez:
_ Mondja meg jelölt kisasszony, 

hogy miért kell jobban tülkölni a for­
galmasabb útvonalon?

— A forgalmasabb útvonalon erő­
sebben kell tülkölni, hogy az uccán 
járókelő közönség figyelmét felhív­
jam...

Helyes, helyes! Es mire hívja fel, 
ha szabad kérdeznem?

Arra, hogy én vezetem az autót.

Uj iparengedélyek
A városi elsőfokú közigazgatási hatóság a 

következő uj iparengedélyeket adta ki:
Csillag József tüszer cs csemegekereskedés, 

Szedler Márton és Sz.iber Lajos termény és tü­
zelőanyag kereskedés, Kopányi Ferenc szatócs, 
Patai Lajos szatócs, Ébert Kornélia Ida cu­
korka kereskedés, Hartmann Adolf kávémérés, 
Szabó Józselné személymérlegelés, özv. Ke­
resztesi Miklósné fehérnemű mühimzés, Electro­
lux villamossági H. villamossági cikk kereske­
dés, Szoiák István szatócs, Gombos Ferenc 
csizmadia, Nagy János 57. számú egyfogatu 
bérkocsis, Korányi Nándor építőmester, Berko- 
vits Andor bérautó fuvaros. Tunyogi János hen­
tes, Botka Gyula asztalos, özv. Bagosi Gá- 
borné paprika, bors, tojáskereskedés, Podrogya 
György bérautó fuvaros, Buda Jánosné szatócs.

Előadás a szülők iskolájában

Lér a divatra, az erkölcsökre. Az ö diákko- 
ban jobbak voltak a férfiak, mint a nők ma.
• antikrisztiánizmus, a destrukció most az cr- 
kiségen és a nők hiúságán keresztül az uj 
vattai indítja meg a keresztényellenes had- 
ratot, a keresztény nők állal buktatja meg a 
resztény morált. A közönség tapsol ennek a 
sznek, de a nők csendesen ülnek,

Persze, hogv a liberális sajtó oka az ön- 
ilkosságok elszaporodásának, a válások nú- 
kedésének, meg talán a tatárjárásnak is. Sz.e- 
nv H. G Wells ő is megkapja a magáét. 
:;jd igv kiált fel Bangha*

Szent Ágoston nekik nem fontos, Fedák 
iri a fontos1
A közönség nevet, de aztán elszontyolodik, 
ért Bangha páter most a katholikus sajtóler- 
ékeket dicséri Mindenki unatkozik, csak az 
;vik sarokban jegyez buzgón egy hirdetés es 
v elöíizetésgyűjlö ügynök. De aligha katho- 
<us lapoknál érvényesítik azt a szaktudást, 
nit most sajátítanak el Bangha pátertől. 
Feltűnt azonban hogy Bangha páter igen ke- 
.ssc agresszív volt, amit viszont nem lehetett 
mondani az est kunferansziéjaról, egy kis 
'oki-titánról. Igazán nevetséges, ha a bolha az 
•oszlánt utánozza, vagy épen ki akarja gu- 
volni. Nevetséges lesz i bolha é- egyben fel - 
íboritó. Az apró titánok jobban tennék, ha nem 

beszélnének Baltazár * püspökről. Bangha 
átér nem is cselekedett ilyen Ízléstelenséget.

A protektor
Nem kétséges, hogy seholsem olyan 

éberek a nyelvek, mint a színház kö­
rül. Éles vágásokért sokszor a vivó- 
mesterek is megirigyelhetnének egy- 
egv színésznőt, vagy színészt és egyet­
len kritikus sem tudja úgy megmar­
kolni valakinek a májat, mint a szí­
nész a kollégájának. A nagy vesedijat 
két színésznő vitte cl a héten, akik 
a színház folyosóján a következő be­
szélgetést folytatták egy harmadikról.

— Hallatlan! Az a nő még mindig 
játszik! Nem értem, hogy léptetheti fel 
a direktor?

— Biztosan van valami jó protek- 
tora. Valami hires szerző, vagy nagy 
színigazgató, akivel viszonya volt. 
Ugyan kicsoda lehet ez a protektor?

_Ugyan ki tudná ebben a nagy to­
longásban! De legjobban gyanúsíthat­
nád vele Mölleret, vagy Schakespearet.

Tessék kitalálni, hogy ki volt a két 
színésznő és ki volt az artatlan, szen­
vedő harmadik.

Csillagászati óra
Az egyik helybeli gimnáziumban tör­

tént, hogy a földrajz érdemes profesz- 
szora a Legutóbbi csillagászatiam órán 
tanultak felől kérdezte ki egyik tanít­
ványát, a színházi diákhelynek fiatalsá­
ga ellenére is nagyon szorgalmas láto­
gatóját. A fiú nem nagyon vallott, a ta­
nár hát-segített neki:

— Nevezz meg még egy-két csil­
lagot.

— Kaszáscsillag, Nagymedve, Kts- 
ntedve, Fiastyuk...

— Tovább, gyerünk. Tudsz még 
egyet?

A szülők iskolája ez uj esztendőben is 
folytatja sorozatos előadásait. E hó 10-én 

vagyis kedden délután 6 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében - dr. 
Görgey Márton, a vármegye tisztifő­
orvosa: „Az alkoholizmus és a gyermek­
kor“ címen tart előadást.

— Ejnye, ejnye fiam, hát nem em­
lékszel rá? Bizonyosan te is minden 
este látod.

— Tudom már, tanár ur! Tímár 11a.

Bár maga a téma nem uj, azért mégis 
igen érdekesnek ígérkezik a maga tudo­
mányos fejtegetéseiben. Az alkohol ha­
tása az egyénre, leszármazottjára, általá­
nosságban az emberi társadalomra, vala­
mint az alkoholizmus elleni védekezés, 
melynek munkájába hogyan kapcsolódha­
tó bele az iskola, mind-mind nagy jelen­
tőségű kérdés, melynek sikeres megoldá­
sa és a való életben történő helyes alkal­
mazása a mai nemzetujjáépitő munká­
nak szolgálatában áll.

A vezetőség felhívja az érdeklődő szü­
lők figyelmét az előadásra, amelyet a ki­
váló készültségü városi dalegylet Forray 
István karnagy vezetése mellett előadan­
dó egy énekszáma előz meg. Beléptidij 
nincsen.

Ma vasárnap van a 
Husíparosok bálja

Elek Ica, a soíför
Nemrég megírtuk, hogy Elek Ica 

autóvezetést tanul úgy, hogy a tavasz- 
szal már egy okkal több lesz arra.

Megint egy vese
Az előbb beszámoltam egy kis his­

tória keretében a színésznők rossznyel- 
vüségéről. Igazság szerint még cl kell 
mondanom a férfiakról is egy vese- 
viccet, mert különben azt lehetne hinni, 
hogy a színészek csupa báránykak, 
akik nemcsak a légynek, hanem egy­
másnak sem vétenek. Íme az eset:

két színész beszélget, — épen úgy, 
mint az előbb két színésznő: — egy 
harmadikról, ami nagyon rendes dolog, 
hiszen ha két színész együtt van, rit­
kán szokott egy kollégát kritizálni. 
Szokás szerint egész sorozattal végez­
nek biz ők. Szóval: egy színészről 
vau szó, aki, — mint rendesen, egyi­
küknek sem tetszik.

— Nos, mit szólsz X-hez, kérdi 
az egyik.

Saját érdekébe
siessen megtekinteni

Kerékgyártó kézimunkaipar
jffUr „írtrmejunit nhnl a karácsonyi kézimunkák a legjutányosabbújdonságait ahol a karácsonyi kézimunkák a legjutányosabb 

árban lesznek a n 6 közönség rendelkezésére bocsájtva.
Szőni Anna ucca 5 6.

mo fwmri

Akik végigmentek utóbbi időben a fő­
térnek Nagytemplom előtti részén, mél­
tán feltűnhetett a Bika-szálló főbejáratát 
szegélyező hatalmas vászon, melynek fel­
irata méteres betűkkel hirdeti: ma, ja­
nuár 8-án van a Tiszántúli Husíparosok 
Bálja.

De ha nem is hirdetné ez a felirat a 
husíparosok bálját, ha nem is emlékezett 
volna meg a napisajtó számos cikkben 
erről a mulatságról, mégse tévesztené el 
senki ezt a dátumot, mert ez a nap min­
denki előtt már figyelemre méltóvá lett 
és a Tiszántúl husiparossága, ezeknek 
barátai, ismerősei, a társadalom csaknem 
minden rétege ezen a napon adnak egy­
másnak találkozót az Arany Bika díszter­
mében, melyet Farkas Gyula mükertész 
diszkerttS varázsol erre az alkalomra s 
ahol Rácz Laci tizenhatod magával haj­
nalig huzza a íálpalávalót.

Tekintettel arra, hogy a bál tiszta jö­
vedelmének 20', -a a rendezőség spontán 
elhatározása folytán jótékony célra, az 
elaggott husíparosok nyugdíjalapjára 
megy, felülfizetéseket köszönettel vesz es 
hirlapilag nyugtáz a rendezőség. Mi sem 
mutatja jobban a nagy érdeklődést, mint 
az a körülmény, hogy már eddig is több 
felülfizetcs érkezett a báli pénztárba. Ifj- 
Kiss Ferenc Debrecen 5 P, Braun és 
Fleischmann-cég Budapest 10 P, Papit" 
forgalmi R.-T. Debrecen 8 P, Wimmer 
Fülöp kamarai elnök Szeged 10 P. her­
ceg Eszterházy Pál-féle húsüzem Kapu­
vár 20 P, dr. Karikó Imre kamarai titkár 
Győr 10 P.

További felülfizetések is folynak be és
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si hajdúk diszruhás sorfala, akiket erre 
az alkalomra kért és kapott meg a ren­
dezőség. . , ■ , .

Semmi kétség, hogy a husiparosok idei 
bálja is a régi fényben fog ragyogni. Le- 

n ott mindenki, aki jól akar mulatni 
a szezon legelső polgári bálján.

..
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BÉLYEG
A berlini posta centennáriuma.

Múlt év december elsején ünnepelte Berlin 
■ nagyobb postahivatala a „Berlin C 2" fenn- 

Uásának 100 éves jubileumát. Ennek a nap- 
a k emlékére ünnepi levelezőlapot adtak ki, 
"elv darabonkint 25 Pfenniges árban került el- 
árusitásra. A lap képes oldalán egy régi jó 
dókból való postást látunk, amint admirális­
kalapban, fecskeszárnyu frakkban, fehér pan­
tallóban, borotvált arcán díszes bakonbarttal 
ékesítve' vonul az uccán. Ez a száz esztendő 
ezelőtti postás csengettyűvel a kezében ment 
Berlinen keresztül és hangosan kikiáltva a cím­
zettek neveit, kézbesítette a leveleket.

Az ünnepi képeslap hátsó fele zölddel sze­
gélyezett és egy nyolc Pfenniges bélyeget 
nyomtak bele. December hónapra egy kulonle- 
eís jubileumi bélyegzőt alkalmaztak és mivel a 
jubileumi bélyegzővel ellátott emléklap rövid 
ideig volt csak forgalomban a lebélyegzés és 
egész-gyűjtők között erős keresletnek fog ör­
vendeni.

Egyebekben a C 2 postahivatal Németor­
szágban a legnagyobb. Éjjel-nappal ezerhat- 
százon felüli létszámú hivatalnokot foglalkoz­
tat és ez a tisztviselőseveg huszonnégy óra 
alatt több, mint hárommillió levélküldeményt 
és hatszázezernél több ajánlott levelet továb­
bit a különböző postahivataloknak. Körülbelül 
nyolcszáz autó fordul meg a C 2 postahivatal­
ban naponta.

Itt van az általános légiforgalom központi 
légipostahivatala is, továbbá a tengerészeti 
postairoda, amely a kül- és belföldi német ha­
józás postaforgalmát kapcsolja össze az or­
szággal.

Tekintsünk vissza a Berlin C 2 száz év előtti 
hatáskörére, amikor még csak naponta egyszer 
hordták ki a postát. Rövid időre ezután az ak­
kori főpostamester: von Nagler közhírré tette, 
hogy ezentúl naponta ötször lesz postakézbesi- 
tés. Ezzel egyidejűleg a város különböző öt­
ven helyén úgynevezett .,Levélgyűjtőiket al­
kalmaztak a kereskedések és a dohányárusok 
üzletein következő felírással: „Királyi Levél­
gyűjtő Nr.........” Minden levélgyűjtőnél feladott
kötegelve küldték el a központba. Ma már 
levelet a feladó jelenlétében fellajstromozták és 
ezeket a levélgyűjtőket „Levélszekrény"-nek 
nevezik, amelyből Nagy-Berlinben több, mint 
húszezer található.

UíffYmrmRi

Szombaton délután negyvenöt percig 
állt a villamos forgalom a nagyerdei

vonalon
Általános meglepetést kelleti szombaton dél­

után három és négy óra között az, hogy a 
Nagyerdőről a vasút felé, de később a parallel 
vonalon is szünetelt a forgalom. A közlekedés 
c megakadása különféle kombinációkra adott 
alkalmat, pedig csak annyi történt, hogy az 
egyik villamoskocsi a Kálvin tér elején, a 
Nagytemplom előtt kisiklolt.

A baleset három óra után történi A Nagy­
erdő felöl jövő 1. számú villamoskocsi, amely 
pótkocsi nélkül közlekedett,

o Nagytemplom' előtt ott. ahol a cement 
gyctlogjáró vezet a Nagytemplom felé, ki­

siklolt.

A kocsi első két kereke lefutott a sínekről s 
belesüppedt a földbe A kocsivezelö a baleset 
pillanatában megállította a motort és igy na­
gyobb baleset nem történt es sem a kocsi, 
sem a pálya jelentős sérülést nem szenvedett. 
A kisiklásról azonnal értesítették a Hév. köz-

U bélyegek
Belgiumban az eddiginél jobb kivitelben és 

kissé a holland típusokra támaszkodva öt jó­
tékonysági bélyeg jelent meg. A belföldi szol­
gálat számára több érték színváltozáson ment 
át. Tovább megjelent egy 60 centes kőnyoma­
tos, szürkészöld, Montenez-tipusu uj érték.

Németországban január végével a 3, 5, 10
Pfenniges számjegyrajzos, 10 és 20 pfenniges 
Stephan-fejes, vaalmint a Rheinland-bélyegek 
levelezőlapjaikkal együtt kikerülnek a forga­
lomból.

Észtországban a 30 márkás bélyeg rajzában 
változott színnel 40 márkás érték készült és 
öt értékben jubileumi sor került kiadásra. Mi­
vel az uj valuta: 1 korona 100 cent. uj bé­
lyegeket igénye', az eddigieket hírek szerint át 
fogják nyomni.

Finnországban átmenetileg a tiz éves sza­
badságnap emlékére V ... és 2 márkás uj rajzu 
emlékbélyeget adnak ki.

Hollandiában mint minden évben, most meg­
jelentek az uj bélyegek és pedig 3 uj érték.

Portugáliában a függetlenségi ünnep emlé­
kére 15 értékben megjelent igen szép kivitel­
ben egy történeti eseményeket ábrázoló so­
rozat.

Svájcban különlegesen szép külsővel hozták 
ki az idén az ismert Pro Juventute bélyegeket. 
A bélyegek rajza mind Pestalozzi emlékének 
van szentelve. A 30 rappenes bélyeg kétsze­
res nagyságú és két szinü. A bélyegnyomtatás­
ban eleddig nem alkalmazott rézmélynyomással 
készült ez a gyönyörű bélyeg, amely az alko- 
nyuló napsugárral övezett fejű Pestalozzit áb­
rázolja. A bélyegek december 31-ig voltak a 
postahivataloknál kaphatók és április 30-ig 
vannak érvényben. A portócsökkenés miatt a 
regi bélyegeket uj színekben adják ki és a 
regi készletek felhasználása után a 10 rappenes 
kékeszöld színben fog megjelenni, 
n Oroszországban az eszperantó, dekabrista és 
"opoff-bélyegeket nyolc kopekes felülnyomás 
, látták el. Ezenkívül hat uj értékű paraszt 
es munkás-rajzu bélyeg is jelenik meg könyv 
nyomásban, krétapapiron, amelyek kivitelben a 

omanov-sorozatra emlékeztetnek.

Egyesületi hírek.
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete va­

sárnap, f. hó 8-án délelőtt 11 órakor tartja 
|^eg a Gazdák Biztositó Intézetének helyiségé 
■ en evj nagy sorsolását, melyre a tagokat tel 
kér SZamban megjelenésre ezúton is (el
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ponti irodáját, ahol intézkedtek, hogy a mű­
helyből műszaki személyzet menjen ki és emelje 
a sínekre a lefutott kocsit. Ez meg is történt 
s fél óra alatt nebez munka árán sikerült is 
a kocsi a sínekre helyezni s ezzel a forgalom 
megindult. *

Ezalatt természetesen a kisiklott kocsi mögött 
a Nagytemplomtól a Péterfia uccáig a villamos 
kocsik, amelyek a Nagyerdőről jöttek, mind 
megrekedlek és összetorlódtak Mintegy 12 13
kocsi állott itt, mert kifelé, a Nagyerdő felé a 
közlekedés szabad volt és mindaddig, amig 
kocsi volt a Nagyerdőbe kijárak a villa­
mosok. Fél négy óra után azonban erre felé 
is megszűnt a forgalom s az egész nagyerdei 
kocsipark a Kálvin téren torlódott össze. Kö­
zel háromnegyedórás fennakadás után i közle­
kedés zavartalanul folyt tovább, mint ahogy 
semmi fennakadás nem volt a három szárny­
vonalon: a Kossuth uccai, a Csapó uccai és a 
Hatvan uccai vonal >n

♦I**1 "1» • • ■ -v • • -1

Ä kultuszminiszter a város költségén összeiratja 
Debrecen tanköteleseit az 1932—33. iskolai évig

A reíormátus egyház felépítendő iskoláinak államsegélye
Debrecen város közigazgatási bizottsá­

gának legutóbbi ülésén V a s a d y Lajos 
tanfelügyelő bejelentette, hogy a kultusz- 
minisztertől válasz érkezett arra a fel- 
terjesztésre, melyet a bizottság novem­
beri üléséből tett. Ekkor ugyanis a köz- 
igazgatási bizottság pártolóan terjesztet­
te fel a református egyháznak azt a ké­
rését, hogy

a kertségekben és a külsőségeken 
felépítendő, összesen 22 tantermes 
iskolák felépítésére az állam adjon 

segélyt.
A kultuszminiszter válasziratában tér­

képpel ellátott pontos kimutatást kíván 
arról, hogy amint arról már Debrecen­
ben szóbelileg is tárgyalt hány isko­
lára van szükség és hogy ezek mikor és 
hogyan lennének felépitendők, továbbá, 
hogy a kertségekben és a telepeken mi­
ként oszlik meg az iskolák száma. Azt kí­
vánja továbbá, hogy a város Írassa ösz- 
sze a tanköteles gyermekeket egészen az 
1932/33. iskolai évig és azt is mutassa 
ki, hogy ezek a gyermekek mely iskolák­
ba fognak majd beiratkozni. A miniszter 
megkereste a statisztikai hivatalt, hogy

legyen segítségére a városnak az össze­
írásban Útmutatásokkal, végül pedig azt 
kívánta, hogy a város készíttessen tér­
képet a jelenlegi és létesítendő iskolák­
ról.

A statisztikai hivatal már értesítette is 
a várost, hogy a nyomtatványokat és a 
kimutatásokat rendelkezésére bocsátja, 
továbbá, hogy a születési és halálozási 
arányszám figyelembevételével kiszámí­
totta, mennyi lesz évről-évre, egészen 
1932-ig a tanköteles gyermekek száma.

A közigazgatási bizottságban felmerült 
az a kérdés, hogy

ki fogja az összeírás költségeit vi­
selni, hiszen ez 50 60 munkaerőt

igényelő feladat,
amelynek elvégzésénél elsősorban a ta­
nítókra gondolnak, akiket, mint számlá­
lókat. a miniszter is figyelmébe ajánlott 
a városnak. Végül is belenyugodtak ab­
ba, hogy az összeírás költségei a várost 
terhelik, hiszen a kultuszminisztériumtól 
úgyis hiába várnák annak a megtérítését. 
A közigazgatási bizottság a miniszter le­
iratát áttette a tanácshoz, hogy az haj­
tassa végre az összeírást.

Gyorsvonat! gyorsaságú orkán pusztított 
szombaton Budapesten

Embereket döntött íel, tetőket, falakat bontott meg a vihar 
Pozsonynál növekszik a veszély

A szigorú hideget a jelzett enyhe időjárás 
váltotta fel s januári meleg léghullám ritkán 
hozott még annyi veszedelmet, mint a tél 
mostani hirtelen enyhülése. A meleg áramlat 
hirtelen olvadást,

árvízveszélyt és páratlan ercjii orkánt 
zúdított a kontinensre.

Londonban a Themse kilépett medréből, a 
viz behatolt a város szivébe s az áradás ve­
szélye fenyeget a kontinensen mindenütt, ahol 
a folyók hirtelen megduzzadtak. Különösen 

nagy a veszély a Dunán, ahol a pozsonyi 
harmincöt kilométeres jégtorlaszt még 

nem tudták eltávolítani.
A kontinentális orkán, amely pusztítva szá­
guldott végig Európán, ma éjszaka hozzánk 
is elérkezett és Budapesten is rengeteg kárt 
és balesetet okozott.

A ma reggeli szélvihar életveszélyessé 
tette a pesti uccán való járást és délig 
nem kevesebb, mint negyvenöt súlyos sze­

rencsétlenséget okozott.
A páratlan erejű orkán bezúzta az ablakokat 
s az ablaktáblák egymásután hullottak a kö­
vezetre. A szél ereje az épülő házakról és a 
tűzfalakról az úttestre sodorta a téglákat, a 
járdára szórta a cserepeket. A legtöbb sze­
rencsétlenséget a rosszul megerősített cég­
táblák okozták, amelyeket papirosként sodort 
le a szél. A Ferenc-köruton

egy fiatal leányra ráesett az egyik cég 
reklám-transzparense.

a fiatal leány láb- es kartörést, valamint sú­
lyos belső sérüléseket szenvedett. Igen sok 
emberre rázuhant tégla, cserép, ablaküveg, 
sok embert a földhöz vágott az orkán. 
Mindannyian súlyos sérüléseket szenvedtek. 

Pozsony, január 7. A dunai jégveszély miatt

aggódva várt enyhe légáramlat már pénteken 
hajnalban megérkezett és a Dunán is észlelni 
lehetett a gyors olvadás következményét.

A helyzet változatlanul kritikus, sőt az ár­
vízveszély egyre növekszik.

A 35 kilométeres jég to rí asz ma még vál­
tozatlanul áll. az áradás pedig megkez­

dődött.
a Duna szintje állandóan emelkedik. Pozsony­
nál a viz pénteken 52 centiméterrel nyomta 
fel a jégréteget.

Pozsonyban a talajból már több helyen fel­
szivárog a viz, egyre emelkedik a csatorna- 
hálózatban és attól tartanak, hogy

a Duna vize a csatornák nyílásainál tör 
majd elő

és máris elönti az alacsonyabban fekvő vá­
rosrészeket. A Csallóközben máris jelenté­
keny a veszély. A mellékágak a Csallóközben 
mindenütt kiléptek medrükből. A robbantási 
munkálatok nagyon nehezen alakulnak és élet­
veszéllyel járnak. A katonai segélyosztagok 
őrhelyén tűz ütött ki és

felrobbantással fenyegette a robbantás­
hoz leszállított 3000 kilogramm ekrazitot.
A Meteorologiai Intézet szerint a ma reg­

geli orkánt az Északeurópán gyorsan átvonuló 
depressziók okozták, amelyek légnyomási za­
varokat idéztek elő. A szélsebesség a Mete 
orologiai Intézet mérése szerint tizenkilenc 
méter másodpercenként, amely

gyorsvonati sebességnek felel meg. 
Budapesten az éjjel havazott, majd később 
eső esett. Budapesten ma reggel hat fok. dél­
ben öt fok meleg volt.

Jóslat: A szelek gyengülésével szárazabb 
idő, éjjeli faggyal.

I Megnyílt I Mennyilt
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KEMÉNY BÉLANE
Kossuth ucca 2. Városház épület.

Krcdeli francia ruha és fehérnemű selymek, csipke, harisnya sirass csalt 
és virágkülöntegességek.

Elsőrendű rr.lnösóg ___________________________ OIcbó árok !

Lelőttek egy hajtót 
a guti vadászaton

A város guti erdejében szombaton délután 
nagy vadászat volt és a hajtok seregéhez még 
az erdööröket is beosztották. Az egyik erdő- 
őrnek a vállán volt a fegyvere és bokrok közt 
való szaladgálás közben elsült. A sörétek 
Bilák Ferenc hajtót találták és összeroncsol­
ták a két lapockáját. A súlyos sérüléseket 
szenvedett embert szánra tették és elindultak 
vele, hogy behozzák a sebészeti klinikára.

A szán azonban a Márton Kálmán ucca sar­
kán, a Nyilas telepen összetört és onnan vit­
ték ki a mentők a szerencsétlenül járt em­
bert a klinikára. A csendőrség az ügyben a 
vizsgálatot megindította.
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A városi tanács szabályozta az erdő­

ségeken a háztulajdonosokat megillető 
közös tehénlegeltetési jogot. A szabály- 
rendelet szerint a legeltetési jog a ka­
szálóbirtokost csak akkor illeti meg, ha 
házbirtoka a régi belváros területén van, 
abban az esetben is, ha a közigazgatási te­
rületen belül lakik, de nem a régi belvá­
rosban levő házában. A tanács most meg­
állapította, hogy melyek azok a határok, 
amelyeken belül a háztulajdonost, ha 
kaszálóbirtoka van, a közös tehénlegelte­
tési jog megilleti. Ezekről a határokról 
térképet készítettek s azt kiadták a szám­
vevőségnek és az erdőigazgatóságnak. A 
kaszálóbérlőket a közös legeltetési jog a 
tulajdonos jogán illeti meg. Ha tehát a 
bérelt kaszáló tulajdonosának legeltetési 
joga nincsen, akkor a legeltetés nem jár 
a bérlőnek sem, hasonlóképen nem jár 
akkor sern, ha a jogot a tulajdonos 
igénybevette, mert egy ingatlan után két­
szeres legeltetési jog nem jár.

Január 22-én lesz 
az Iparosbál

Január 22-én este a Bika dísztermében lesz 
a nagy iparosbál. Az. érdeklődés máris óriási 
nagy és a rendező bizottság igyekszik is min­
dent megtenni i siker érdekében.

\ három felkért bálanya, Biczó Gyuláné, 
Varjassy Imréné és Vcgh Gyuláné. A védnökök 
első soraiban ott vannak: dr. Hadházy Zsig- 
mond, dr. Magoss György, Sesztina Jenő, dr. 
Yásárv István, dr. Baltazár Dezső, dr. Linden- 
berger János, dr. Schlézinger Sámuel, Békés 
Lajos, dr. Radó Rezső, Rásó István fővédnökök, 
Papp Gyula. Farkas Győző, dr. Miszti Károly, 
dr. Csűrös Ferenc, dr Gulyás István, dr. Har- 
sányi Imre, Biczó Gyula. Varjassy Imre, Dávid- 
házy Kálmán, Vadon Sándor, Gaál Samu, dr. 
Szabó Mihály, Stepper Károlv Kiszely Árpád, 
dr. Diczig Alajos. Czipott György, dr. Koller 
József, dr. Olasz Vilmos, dr. Szatay Ferenc és 
dr Nagv György védnökök.

A báli meghívók szétküldése már folyamat­
ban van. Aki tévedésből meghívót nem kap, je­
lentse be igényét az ipartestület hivatalának.

Ugv páholy, mint szeniélyjegyek az ipartes­
tület hivatalában jegyezhetők elő, a hivatalos 
órák alatt, ahol a bálra vonatkozólag minden­
nemű felvilágosítást készséggel megadnak.

E hó 12-én lesz a budapesti filhar­
monikusok debreceni hangversenye
Egyik legnagyobb művészi eseménye lesz 

Debrecennek a budapesti filharmonikusok 
február 12-i hangversenye, amely iránt párat­
lan nagy az érdeklődés a művészetet szerető 
közönség körében.

És ez érdeklődés teljesen megokolt, mert a 
budapesti filharmonikusokkal olyan zenekari 
előadásban lesz része a debreceni zeneértő 
közönségnek, amilyet ritkán élvezhet. A pom­
pás összetanultságu. nagy, komplett zenekart 
nem kisebb karmester dirigálja, mint Komor 
Vilmos, akinek karmesteri képességeit, tehet­
segét és erejét nemcsak itthon, de a külföl­
dön is mindenütt nagyra értékelik. Lejön 
Debrecenbe a filharmonikusokkal Weiner Leo 
is. A zongorán a debreceni származású kivé­
teles nagy tehetségű fiatal zongoraművész: 
Halász László játszik.

Kétségtelen, hogy a debreceni közönség, 
amely értékelni tudja a művészi zenét, érté­
kelni fogja ezt a művészi ünnepet is és me­
leg szeretettel fogadja a művészzenekart s a

A budapesti filharmonikusok különös tekin­
tettel voltak arra, hogy a nagy művészi ese­
mény minél hozzáférhetőbb legyen es ezért 
igazán népszerű árakat szabtak a hangver-
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Megszllnt iparengedélyek
A városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál 

következő uj iparengedélyek megszűnését jelen­
tették be:

Sipos András mészáros és hentes, Leichtn ann 
Sámuel sütő Alt Sándor borbólv és b..- - 
Buda János szatócs, Kovács János mar ha ke­
res kedés, Fekete Adorján« é bazáráru kereske­
dés, Csillag József termény kereskedés, KSerí 
Kornélia röfösáru kereskedés, Kántor Ernő és 
Jakobovits Fiilöp háztartási cikk kereskedés. 
Oláh Emília női szabó, Gulácsi Gaborn .* ci­
pész, Cziczó Lajos cipész
«V *** <,♦* die» #.♦♦ agg, «J« <$- *1* >SE* v »*♦ SS- v ÜS*

Országos Lovasnapot rendez a mező­
gazdasági kamara Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara a 
lótenyésztés helyes irányban fejlesz­
tése céljából és jövedelmezőségének 
emelése érdekében, másrészt a hagyo­
mányos lószeretet újraélesztése céljá­
ból ez évben június hó 2—3—4. napo­
kon országos lovasnapokat rendez Deb­
recenben a földmivelésügyi miniszté­
rium illetékes ügyosztályának támoga­
tásává.

Ez országos lovasnapok alkalmával 
országos lótenyésztési szakértekezletet 
és országos lótenyésztéstudományi 
szakkiállítást fog rendezni a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara. A programba 
Hortobágy megtekintését is beillesztet­
ték, ahol lókiállitás, különféle verse­
nyek és dijak is lesznek.

Az országos lovasnapok jelentősé­
gét és érdekességét fokozza az is, hogy 
ugyanez időpontra a kamarakerület 
minden vidékéről Debrecen célponttal 
lovasturautakat. illetőleg szekértura- 
ulakat is szervez a kamara. Az egyes 
községek lovascsapatai minden várme­
gyéből, fokozatos csatlakozás szerint 
indulnak útnak és az egyes községen­
ként! alcsoportok, együttes kapcsolat­
ban, mint megyei csapatok vesznek 
részt a turauton. Már az eddigi érdek­
lődésből következtetve is igen sok lo­
vas fog az országos lovasnapok alkal­
mával Debrecenbe összegyűlni, a csa­
patok együttes diszfelvonulása egyma­
gában is oly felejthetetlen és impozáns 
lesz, amilyen nagy idők óta nem volt 
látható.

Az egyes csapatok programszerűen 
megállapított útirányokon fognak június 
2-án délre Debrecenbe érkezni, csapat 
parancsnokaik vezetésével. A turauton 
részvételt az illetékes községi elöljáró 
Ságoknál kell bejelenteni. E rendkívül 
fontos, közérdekű munkába bevonta a 
tiszántúli mezőgazdasági kamara a me­
gyei gazdasági egyesületeket és minden 
egyéb helyi gazdaszerveket.

A tiszántúli mezőgazdasági kamara 
azért tartotta szükségesnek ez orszá­
gos lovasnapok megrendezését, hogy a 
ló és tenyésztése iránt figyelmet, szü­
reteiét újból felébressze, a turaut alkal­
mával gazdagjaink megismerjék egy 
ilyen erőpróbán saját lovaikat, azoknak 
munkabírását, téteményképességét és 
az ut fáradalmai által magukat is meg­
próbálják és igy megerősödve az út­
közben tapasztalt hasznos látnivalóktól 
is gazdagodva, testileg és szellemileg 
gyarapodva, megerősödve térjenek 
vissza lakóhelyeikre.

Az országos lovasnapokkal kapcsola­
tos minden kérdésre szives készséggel 
szolgál felvilágosítással a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara (Debrecen, 
Hunyadi ucca 5. sz.).
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De jött a láng .
Én csuk azóta ismertein meg öt 
és szeretem jobban, mint azelőtt, 
mióta Érte i'íznek, szidnak, veinek.

Addig az Istent sohse hívtam én. 
úgy éltem, mint az őspogány legény, 
kit hozótokban megfognak a vermek.

Mit bántam én. hogy nyárra jön a 
éltem, mint aki napról-napra él. 
kezem irnásan össze sohse fontam

tél.

S míg minden zugban ezer öröm vár. 
a pogányságot úgy megszoktam már. 
hogy templomban csak nagyritkán, ha voltam.

!■••••» 1

De jött a láng, mely gyűlölettel ég 
ér. megtudtam, hogy nem feledtem még 
az ősimét, mit mormoltam, mint gyermek.

Én csak azóta ismertem meg Őt 
és szeretem jobban, mint azelőtt, 
mióta Érte űznek, szidnak, vernek.

FÉNYES JENŐ.
Efr.e. D£J. *-«S’-•■<££ •«

200 esztendős a Duna-Tisza csatorna terve
1927 végén készítették az első csatorna tervet

A Városi Dalárda és a nyíregyházi dal­
egylet közös hangversenye 

Szombaton este a városi zeneiskola hang­
versenytermében tartotta meg nagy érdeklő­
dés és a legszebb siker mellett a Debreceni 
Városi Dal egylet és a Nyíregyházi Városi 
Dalegylet közös hangversenyét.

Mindkét dalegylet pompás művészi munkál 
végzett s gyönyörű eredményt ért el. A hang­
verseny méltatására még visszatérünk

A hangversenyt nagyon kedves hangulatban 
ismerkedési est követte az Angol Királynő 
helyiségeiben.

.• JK: vn to.
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Érdekes jubileum van most. Erre a 
jubileumra egy véletlen körülmény te­
relte rá a figyelmet. A monarchia össze­
omlása után történettudósok nagy szám­
mal kezdték átböngészni a bécsi titkos 
levéltárakat és ezeknek egyikében

a néhai császári haditanács archívu­
mában bukkantak annak nyomára, 
hogy egy De Gred nevű egyén már 
1727 végén javaslatot terjesztett elő 
a Duna Tisza közötti hajózható 
csatorna megépítésére. Tervét a 
haditanács 1728 januárjában, tehát 
pontosan kétszáz esztendő előtt tette 

irattárba,
minthogy pénzügyi okoknál fogva meg- 
valósithatatlannak találta.

Hogy ki volt ez a De Gred, akinek a 
neve francia eredetre mutat, nem lehet 
tudni. Hogy miért nyújtotta be tervét 
épen a haditanácshoz, azt már könnyebb 
megállapítani. A temesi bánság csak nem­
régiben került vissza Magyarországhoz, a 
határőrvidék felnyúlt egészen Szegedig és 
a haditanács nemcsak mint katonai, ha­
nem nagyon sok tekintetben mint köz- 
igazgatási és közgazdasági fórum is mű­
ködött a töröktől visszaszerzett területe­
ken. De Gred tehát ehhez a bécsi hiva­
talhoz fordult és elmagyarázta tervének 
óriási katonai és gazdasági jelentőségét, 
de hiába.

De Gred nem volt mérnökember, amit 
abból lehet megállapítani, hogy terveze­
tét Anauissola olasz származású vízépí­
tési igazgatónak véleményével támasztot­
ta alá, aki a tervet practicabilisnak ta­
lálta és kijelentette, hogy ,,a negyven 
esztendő alatt, melyet császári szolgálat­
ban töltött, nem találkozott még olyan 
propositioval, amely szemmelláthatólag 
nagyobb hasznot ígért volna. '

De Gred a csatornát úgy akarta 
megépíteni, hogy néhány mértföld- 
nyire Pest alatt szakadjon ki a Du­
nából és Kőrös és Cegléd alatt el­
haladva Szolnok alatt torkolják be a 

Tiszába.
A keresztülvihetőséget De Gred azzal 

bizonyította, hogy bár a föld itt nem 
olyan sima, mint Sienár földje Babilóniá­
ban, melynek szépségét Flavius Josephus, 
a zsidók történetírója nagyon dicséri, 
mégis hegyek, sziklák, vagy nagykiterje- 
désü erdőségek nem állanak a csatorna 
megvalósításának útjában.

A tervet mindamellett pénzügyi okok- 
foizva nem lehetett megvalósítani.

tartalmazó kötetekben vanleményeket 
lefektetve.

Hogy ezekkel a tervekkel mi történt, 
azt már a mostani újságolvasó közönség 
is nagyon jól tudja. Elvesztek a világ­
háború vérzivatarában. ,Ma. a csatorna 
gondolatának kétszázesztendós jubi­
leumán. megint tárgyalnak a Duna 
Tisza csatorna megépítéséről. Vájjon 
hány jubileumot fognak még ezek a két­
százesztendős tervek megérni?

Kétszáz év múlva ma azért fontos ez a 
kérdés Debrecenben, mert nem lehet tud­
ni, mikor kerül újra felszínre ez a kérdés 
és ez ecsetben Debrecennek megvan a 
maga terve arra, hogy hol torkolják a Ti­
szába a tervezett csatorna, amely esetleg 
az egész Tiszántúl, de főképen Debrecen­
nek elsőrangú kereskedelmi értéke.

nál fogva nem lehetett megv
Ugyanúgy kútba esett a magyar ren­
ds! inch 1740-ből eredő határozata is,

amely szintén a Duna Tisza közötti csa­
torna kiépítését sürgette. Ebben az esz­
tendőben lépett trónra Mária Terézia és 
tört ki az osztrák örökösödési háború;

igazán nem lehetett csodálkozni, ha a ki­
rálynő kormányának nem sok kedve és 
ideje volt csatornát építeni.

Később megint 1789-ben került napi­
rendre a csatorna ügye. Schönstein Fe­
renc báró, helytartósági tanácsos dolgo­
zott ki egy tervezetet, amelyet József csá­
szárnak mutatott be. Ő a szolnoki meg­
oldás mellett foglalt állást. Egy másik 
tervet Maillard Sebestyén vezérőrnagy és 
és Heppe Szaniszló országos építészeti 
főigazgató készítettek. Ők a csatorna ti­
szai torkolatát Csongrád mellé javasolták. 
Ezt a két tervet agyonütötte a császár 
halála, de méginkább a francia forradalmi 
háborúk kitörése.

Az első igazán magyar csatorna-terv 
a szegedi Vedress Istvántól való, aki 
1805-ben

„A Tiszát a Dunával ószve kaptsoló 
ujj hajózható csatorna ’

címmel egy kis könyvecskében fektette 
le a csatorna megépítésére vonatkozó 
gondolatait. Ő a csatornát Szegedre akar­
ta vezetni és a régi várat megfelelő átala­
kítás mellett gabona-tárháznak szerette 
volna felhasználni. Könyvében még a 
tervezett tárház is le van rajzolva, ame­
lyet köröskörül csatorna vesz körül, ahol 
a gabonával megrakott uszályok horgo­
nyoznak.

A negyvenes években Beszédes mérnök 
volt a csatorna gondolatának legerősebb 
propagálója. Ö Pest Dabas -Bugac 
Orgovány Szeged útirányt javasolta. Az 
ő tervével kapcsolatosan a Duna Tisza 
csatornáról széleskörű vita indult meg az 
akkori sajtóban, amelyben a régi Ipar- 
egyesület orgánuma, a Hetilap vezetett. 
A Hetilap hasábjain egymásután szólal­
tatja meg a hazai és külföldi szakértőket, 
közöttük Clark Adámot is, akit Széchenyi 
a Lánchíd megépítésére hozatott Angliá­
ból Magyarországra.

Meglepő ezeknek a negyvenes évekből 
való cikkeknek, véleményeknek és szak­
értői nyilatkozatoknak a bizakodó hangja. 
Szinte az cseng ki belőlük, hogy csak 
akarni kell a csatornát és feltétlenül 
meglesz, még pedig rövidesen. A csator­
na mégsem lett meg. Ezúttal a tervet az 
önvédelmi harc temette el.

Az ötvenes évektől kezdve a csatorna 
ügye nagyon hosszú időre lekerült a 
napirendről, nem mintha az abszolutiz­
mus idejének császári kormánya, vagy 
1867 után az uj magyar kormány érzé­
ketlen lett volna technikai kérdések 
iránt, hanem azért, mert világszerte a 
vasútépítés foglalta le az államok és a 
közgazdasági élet anyagi erejét. Csak a 
vasúthálózat kiépítése után tűzte Hierom- 
nyi. majd Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter a csatornaépítés ügyet is­
mét napirendre. Az eredmény nagy ta­
nácskozási jegyzőkönyvekben és szakvé-

Versenytárgyalás Hs]duvármegye fed- 
anyag szükségletére

A múlt évben tartották meg a ver­
senytárgyalást Hajdúvá rmegye utjai 
fedanyag szükségletének fedezésére.
E versenvtángyalás eredményét érthe­
tetlen okokból megsemmisítették s igy 
tij versenytárgyalást Írtak ki. amelyet 
most tartottak meg. A szükséglet 1600 
vagon fedanyag és a fuvar. A verseny­
tárgyalásra 8 ajánlat érkezett be: két 
bánya bazaltra, egy gyöngyösvidéki, 
öt tokai vidéki kőanyagra tett ajánlatot.
A legolcsóbb ajánlatot a tokajhcgyal- 
jai Fradiit bánya tette 10 tonnánként 
araz vagononként 49 pengő egységár­
ral. A többi ajánlat a következő: Tar- 
cali Kőbányák Miskolc 52. Magyar 
Trachit Miivek Miskolc 54.50, Észak­
magyarországi Kőbánya R. 1. 55.50, 
Hubertus Kőbánya és Útépítési Rt. 
57.80, Gyöngyösi Kőbánya RT. 50, 
Somoskői Bazalt bánya 56, Kollin és 
Török Bazaltbánya 57.60 pengő vago­
nonként. A pályázók kijelentették, 
hogy. amennyiben a vállalatot 3 évre 
kapják meg, külön 30 százalék enged­
ményt adnak. A fuvarozásra két aján­
lat érkezett be: özv. T?ácz Jenőné ki­
lométer-köbméterenként 60 fillérrel és 
Botos Kálmán 80 fillérrel.

Az ajánlatok felett Hajduvármegyc 
közigazgatási bizottsága hétfői ülésén 
döntenek.

Még csak a jövő héten lehet biciklit 
rendszámoztatni

A Debrecen város bel- és külterületén 
használatban levő biciklik rendszámozása két 
napig szünetelt, mert kifogyott a sorszám. A 
további pótlás ma délelőtt érkezett meg, úgy­
hogy újra hozzáfoghatnak a jelentkezési mun­
kálatok folytatásához.

Szombaton délelőtt 9 órától megkezdődött 
a biciklik rendszámozása. A jövő hét folya­
mán tart még csak a jelentkezési idő, tehát 
azok, akik még nem tettek eleget e jelentke­
zési kötelezettségüknek, a jövő hét folyamán 
okvetlenül jelentkezzenek.

A képzőművészeti kiállítás megnyitása
A képzőmüveszeti kiállítást, amelyet a nagy 

magyar mesterek müveiből a Városházán Fren- 
kel kormánytanácsos rendezett és amelyen 109 
objkép és igen sok grafikai munka szerepel, 
ma vasárnap délelőtt nyitja meg dr. Vásáry 
b !\án h. nolgármes'er Az ünnepélyes megnyi­
tásra több fővárosi művész és dr Lázár Bél'» 
mukritikus és Író érkezik Debrecenbe. Hétfőn 
délelőtt II óaí or dr. Lázár Béla tárlatvezetést 
!, rt amelyen a magvar művészeti törekvéseket 
s tárlaton kiállító mesterek müveit ismerteti 
A rendezőség külön meghívókat nem bocsájt ki, 
miután i kiállítás magas nívója a legbiztosabb 
délelőtt 1! órakor dr. Lázár Béla tárlatvezetést 
napján a belépődíj nem magasabb. mint a 
többi napokon. A debreceni Miipártoló Fgye­
sül ct tagjai a belépődíjnál ö'ven százalékos 
kedve/mén vhen részesülnek Tekintet tel arr.- < 
nag' érdeklődésre, amellyel a kiállítás iránt •< 
műériö közönség viseltetik, a tárlat délelőtt é- 
délután az esti órákig marad nyitva.

A kiállítás anvagát lapunk keddi számában 
részien ;; , él. ltjuk.
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fi i/y üzletember monológja
Azt kérdi, szerkesztő ur, hogy mit szólok a

.szenzációs'' Fülöp-ügyhöz?
Elsősorban azt, hogy nagyon szomorú, de 

tipikusan jellemző szenzáció ez. És ami a leg­
érdekesebb: nem is igazi szenzáció. Most ki­
derül. hogy mindenki előre sejtette, sőt tudta. 
Én is tudtam, a szomszédom is tudta, a ház­
mester is. a méltóságos ur is tudta. Az egész 
város tudta. Évekkel ezelőtt tudtuk mindnyá­
jan. Csak az a néhány illetékes ur nem tudott 
semmit, akiknek hivatalból mindent tudni kel­
lett volna és akik a tizenötödik rovancsolásig 
ugy látták, hogy a hazugságon, csaláson és 
ámításon felépült üzleti könyvek, amelyekben 
véletlenül is alig fordul elő egy rendes tétel, 
tökéletesen korrektek.

Túl az ügyön, túl a szereplőkor, és túl a 
büntetőjogi felelősségen, engem ma egyetlen 
szempont érdekel. Ki akarom analizálni azt a 
mentalitást, amely a főszereplőt hajtotta kí­
sérteties bizonyossággal: fejjel a falnak. 
Izekre szeretném szétszedni és bemutatni a 
nagyközönségnek azt a hajlamot, amely az 
alig harminc esztendős Külön Sándort a 
csúcsig emelte, hogy onnan játszi könnyed­
séggel, szinte minden ellenállás nélkül tehes­
sen tönkre egy virágzó intézetet, egy sereg 
részvényest és egy fél tucat (vagy még annál 
is több) tisztviselőt és saját magát.

Fülöp Sándornak volt egy alapvető téve­
dése. Azt hitte, hogy a tőzsdekonjunktura, 
amely régen s talán örökre kimúlt, egy egész 
évezredig tart. S a konjunktúra, amely haj­
danában a könnyű pénz és a csillogó karri ér 
szárnyára kapta a fiatalembert: megmérgezte 
a lelkét. Könnyelmű, hazárd. becsvágyó, skru- 
pulus nélküli üzletember lett, aki az első 
veszteség után nem fékezett, nem vonult 
vissza, hanem a megtébolyult kártyás módjára 
tovább ült a játékasztal mellett, halmozta a 
téteket, futott a pénz után görcsös akarással, 
vakon, fékveszett indulattal. A tétek pedig 
olvadtak a könnyelmű kezekben. Egyik a má­
sik után. Már nem is lehetett felállni, nem 
lehetett abbahagyni, mert abban a pillanatban 
kiderült volna minden. És a téteket: pénzt, 
becsületet, állást, vagyont mindenáron tar­
tani akarta Külön Sándor. Ameddig csak le­
het. Látszattal, csalással, hazug könyvvezetés­
sé!. A lavina elindult, nőtt, zudult rohanó­
rohanással és utjaközben elsepert vállalatot, 
becsületet, családot és egy csapatnyi szeren­
csétlen embert, akik huszadrangú felelőssé­
gükkel, vagy esetleg ártatlanul is, de útjába 
kerültek a lavinának.

Azt mondják, hogy Fülöp szédülten költe­
kezett? Ez természetes. Az étvágya és becs­
vágya, amely toronymagasra nőtt a rövid 
konjunktúra alatt, nem csökkent, de nem is 
szabad volt csökkennie, a hosszú bessz alatt 
e/m. A milliárdos ,,nyereségek” látszatát bi­
zonyítani kellett a százmilliókba kerülő luxus- 
cettel. Ha Fülöp Sándor a dús pezsgős va­
csorák helyett, olcsó menüt és fröccsöt fo­
gyaszt; ha autó helyett villamoson jár; ha 
egyiptomi helyett Princessast füstöl: azonnal 
összedőltek volna a kulisszák. A költekezés 
tempóját nemcsak tartani, de fokozni kellett, 
mert az ö nagy garral hirdetetet jövedelmei 
mellett kevésbé volt feltűnő a napi ötszáz, 
mint a napi tiz pengős rezsi.

Csodálatos, hogy mi, akik elég közelről fi- 
gyéltük az életmódját, a legszélcsendesebb 
‘dobén sem irigyeltük a pezsgőjét, az autóit 
es a sáláns passzióit. Vannak emberek, akik­
nek láthatatlan beinkkel a homlokukra Íratott 
a S0rsuk. Fülöp Sándornak legvigságosabb 
deiben olvastuk már e bélyegző írást a homlo- 
íán. Amikor mi a legküzdelmesebb harcot 
tolytatjuk a katasztrofális gazdasági viszo­
nyokkal, a fojtogató adókkal; amikor egy-egy 
'áltól ej árat megújuló kínszenvedést jelent; 
amikor egyre-másra dőlnek ki régi magyar ke- 
reskedőházak a sorból viszonylag csekély de­
leitek miatt; amikor az egész magyar kercs- 
y delem a szó szoros értelmében élet-halál- 
micot vív a fennmaradásért: irigység helyett 
y-dort éreztünk Fülöp Sándor emberi és üz- 
etl kánkánja láttán.

’fia, a magyar üzletemberek 99 százaié 
Tv nincs egyebe, csak a tiszta álma. A n 

111 nk sorvasztó poklok. Egyéni kiadás; 
L már régen lefokoztuk arra a s. invona 

nme yen alul már a nyomorúság követke.
áejdán flottul élő üzletemberek egy rés 

'Kk ma mt-S a délutáni kávéházi fekete 
’'•lénia. De p küzdelmeink, lemondásunk

• ’ esz, t és Pitik ellen é r t éke, a tisz. i a áío rn. 
-'(lennél drágább A rós z idők után még ja 

a n :y ;, t és mi szilárdan bízunk eb- 
- utón. amely a javuláshoz vezet, a 

tisztességei nem dobjuk ki a 
■y- 'kunkból, :. ár mily nehéz is cipelni

Sándor tragikus esete igazolt minket. 
ulÖp Sándor tragikus esetéből tanuljanak
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A vegyesdandár épületét nem lehet felépíteni 
a Déri téren, mert szűk a hely

A gégkocsizó osztag is laktanyát akar építeni
A vegyesdandár parancsnokság 

székhazának felépítéséről a város és a 
katonaság között már régebben meg­
indultak a tárgyalások. A város fel­
hívta a vegyesdandár parancsnokságot, 
mutassa ki, hogy mennyi helyre van 
szüksége és aszerint fog a megépíten­
dő székház helyéről dönteni.

A katonaság most megkiildöttc a 
helyigényét s ebből kiderült, hogy a 
vegyesdandűr palotáját nem lelte1 az 
eredetileg számított helyen, a Déri-té­
ren felépíteni, hiszen

nem kevesebb, mint 900 négyszög­
öl helyről van szó, már pedig a 
Déri téren a palota akkor sem 
férne cl a rendelkezésre álló terü­
leten, ha háromemeletesre építe­

nék.
A városi tanácsban több terv merült 
fel a vegyesdandár palotájának • elhe­
lyezéséről. Az egyik terv szerint a Pa­
villon laktanya melletti telken építenék 
fel a palotát, a Wesselényi téren levő 
Máv. palota pandanjaként. Ennek a 
tervnek a kivitele azért ütközik nehéz­
ségbe, mert üzen a telken jelenleg az 
úgynevezett pékház áll és azt le kel­
lene bontani. A másik lerv szerint a 
vegyesdandár palotája a Hajnal uccai 
bérház mellett, a Baranyi uccán épülne 
fel, ott, ahol most a régi barakok van-
€&•••*£>•■» súSJ'.-a-iSjSt •»• «5EÍ---•

nak. Természetesen ezeket a kara­
kókat is le kell bontani. A vegyesdan­
dár palotáját valószínűleg maga a város 
fogja megépíteni és bérbe adja a kato­
naságnak; ettől a tervtől a honvédelmi 
miniszter nem idegenkedik.

A katonaság azt kérte a várostól, 
hogy a helykérdés dolgában hívják 
össze a vegyes bizottságot. A tanács 
a vegyes bizottságot kedden délre ösz- 
sze is hívta.

Ezen az ülésen valószínűleg szóba 
kerül egy laktanya építése is.

A gépkocsizó osztag ugyanis jelenleg 
a Salétrom lakanyában van elhelyezve. 
Ez a hely szűk, nem megfelelő, a gép­
kocsik behajtása körülményes s külön­
ben is a laktanya bérlete csak öt évre 
szól. A katonaság két helyre gondolt. 
Az egyik a Salétrom-laktanya mögötti 
nagyobb terület, a másik a Pavillon 
laktanya melletti házi gyakorlótér. A 
városi tanács azonban egyik területet 
sem tartja megfelelőnek, azt pedig ele­
ve le kívánja szögezni, hogy

ingyen nem ad telket.
Ez a kérdés is minden valószínűség 
szerint tárgyalás alá kerül a keddi ülé­
sen s igyekezni fognak tisztázni a hely­
kérdést. nemkülönben a terület haszná­
lati diját.

<m&‘• • «a»-• • <»• • -«ja»-•> ca»-• ©>• ’•«'• *-s**-• • -<ra>
azok, akik még mindig nem hiszik el, hogy 
aki az egész világot el akarja nyelni, az elöbb- 
uióbb megfullad.

ORDAS.

Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. A Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor dr. Dancsházy 
Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész 
Imre. délután 5 órakor Márki Kálmán, 
a Kossuth uccai templomban délelőtt 
10 órakor Nagy Sándor, délután 5 óra­
kor Uray Sándor, az Árpádtéren dél­
előtt Hl órakor Baja Mihály, délután 2 
órakor Magyar Bertalan, az ispotály! 
templomban délelőtt 10 órakor Magyar 
Bertalan, délután 5 órakor dr. Erdős 
Károly, a Homokkertben délelőtt 10 
órakor Márki Kálmán, a Nyúlás bu­
rákban délelőtt 10 órakor Bagdy Dá­
niel, a ref. felső leánynevelőintézetben 
délelőtt 10 órakor Szele Miklós, a Nyi­
lastelepen délután 3 órakor Nétnedy 
István, a Csapókertben délidán 3 óra­
kor Madarász József. Tanyákon: On­
dód—Vedresdülő Halász Árpád. Fan- 
vsika Vajda László. Macs Konrád Zol­
tán. Hármashegy Mód is László.

Székely Vilmos előadása a csil­
lag,jóslásról. Az Irodalmi és Művészeti 
Tanfolyamon tegnap este Székely Vil­
mos tanár tartott előadást az asztroló­
giáról. Széles történeti megalapozott­
sággal tárta fel a csillagjóslás szerepét 
a história egyes korszakaiban s érde­
kesen fejtette föl a babonáknak és a 
pozitív tudásnak e komplikált, sajátos 
szövedékét. Szellemesen megválasz­
tott illusztráló példái, előadásának köz­
vetlen és mégis előkelő modora végig 
lebilincselték a hallgatóságot, amely 
végül lelkes tapssal adózott a kitűnő 
előadónak. Az Irodalmi és Művészeti 
Tanfolyamon legközelebb, szerdán este 

6 órakor dr. Maász Imre tart előadást 
,,A középkori lovag“ elmen.

Be keli jelenteni az ebeket. A városi 
adóhivatalnál a vonatkozó szabályrende­
let értelmében az ebeket január 31-ig kell 
bejelenteni naponként 8 órától 12 óráig. 
Egyidejűleg kell befizetni az ebadót is.

KELLEMES IZÜ, ÜDÍTŐ-, 
GYÓGY , ÉS ASZTALI VIZ

VESE-, HOLYÄti-, itHEUMA- 
BEJEGEKNEK,

TERHES ES SZOP f «TŰNŐK­
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN. 

SAVALDÓ VASMENTES

KAPHATÓ MINDENÜTT

A Függetlenségi Kör kártyaadója.
A városi tanács megállapította a Függet­
lenségi Körben reggel 9 órától este 9 
óráig folyó kártyajáték után a vigalmi 
adót, egy évre 800. pengő átalányösz- 
szegben. Ez a megállapítás természetesen 
nem vonatkozik az este 9 óra után folyó 
kártyajátékra.

Schindler Vilmos temetése. Nagy 
részvét mellett temették el pénteken a 
római katholikus temető kápolnájából a 
hirtelen elhunyt Schindler Vilmos nyu­
galmazott MÁV üzletigazgatót. Linden- 
berger János prelátus végezte a szertar­
tást. A MÁV Horthy Dalárda éneke után 
a sírnál gyászima volt, majd dr. Galánffy 
János ko rmány főtanácsos. Unghváry 
György vasúti főfelügyelő, Banovits 
László nyugalmazott főfelügyelő és dr. 
vitéz Szabó Pál mondtak búcsúztatót.

A remetenapi debreceni vásár. A 
debreceni téli vásár kirakó vásárja e hó 
15-én kezdődik, amelyre a helyfoglalás és 
sátorverés időpontja szombaton déli 12 
óra. A hatóság a helybeli iparosoknak és 
kereskedőknek 9-én, 10-én és 11-én, a 
vidékiek részére 12-én, 13-án és 14-én je­
löli ki a helyeket. Ezekre jelentkezni na­
ponként lehet 8 órától 12 óráig.

A Magyar Cionista Szövetség hely­
beli csoportjának megalakulása. Megír­
tuk, hogy a Magyar Cionista Szövetség 
helybeli csoportja alakuló közgyűlést tart. 
Az alakuló közgyűlés, amelyen a tiszti­
kart is megválasztják, vasárnap délután 
3 órakor lesz az Arany Bika üvegtermé­
ben, ahol Kahán Nisson dr., a Magyar- 
országi Cionista Szövetségnek elnöke fog 
előadást tartani. Ez előadáson a rende­
zőség minden érdeklődőt szívesen lát. 
Szombaton este a be .pesti gyorsvonat­
tal meg is érkezett már Kábán Nisson 
dr., akit a vasúti állomáson nagy küldött­
ség fogadott és üdvözölt. Kahán Nisson 
dr. az Arany Bikában szállott meg.

A Debreceni Stefánla-Szövetség so­
rozatos ismeretterjesztő előadásai. Ked­
den délután 4 órakor dr. Fodor László 
(a dr. Magoss György Intézet orvosa) 
,,A gyermekágy higiéniája” címmel elő­
adást tart a városi Népház (Bocskai tér 
1.) elsőemeleti dísztermében. Felhívjuk 
a nagyközönség, de különösen az anyák 
figyelmét a Stefánia-Szövetség most kez­
dődő sorozatos előadásaira, hol minden 
anya saját és gyermeke javára gyümöl- 
csöztethető ismereteket szerezhet az 
anya- és csecsemő védelem körébe tartozó 
tudnivalókról. Belcptidij nincs, érdeklő­
dőket szívesen lát a Stefánia-Szövetség 
igazgatósága.

Felszereltek ké: külsőségi kutat. A
külsőségek jó ivóvízzel való ellátása tud­
valevőleg egyik nagy problémája a deb­
receni várospolitikának. Most anrfyiban 
javult a helyzet, hogy két közkutat, 
az Aczél uccait és a Munkás uccait 
felszereltek és üzembe helyeztek.

Nvuoüdtan csäoMzhat!

líhasana Super! Ajakroupe
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Az első csókái ó rouge, mely nem festi meg 
a partnere száját!

Szenzációs találmány! 
Kapható minden gyógyszertárban, drogériá­

ban és ílhtszertárban.
Ára 2 40 pengő.

Vezérkópviselóség : Mihály Ottó gvógyáru- 
nagykereskedéh, Budapest, VI., Podma- 

nlciky ucca 43.

Kulturdélután az Iparoskörben. Az
Iparoskor ma. vasárnap délután pontosan 
4 órai kezdettel az ipartestület dísztermé­
ben ismételten kulturdélutánt rendez, 
amelyen többek között az ismert nevű 
Simon István baritonista, Kiss Béla te­
norista, a kiváló Forray karnagy kísérete 
mellett énekszámokkal, dr. Diczig Alajos 
kamarai segédtitkár igen érdekes elő­
adással, Erdélyi József pedig szavalattal 
fog szerepelni.

— Eljegyzés. Spitzer Böske (Domb- 
egyház) és Oclberger László I Debre­
cen) jegyesek.

Tea-esíély a Bozzay-telepen. A
Bozzay-telep, a Hármastelep és kor­
nyékének polgári olvasóköre január hó 
8-án, vasárnap este 8 órakor a Dévai 
ut 11. sz. alatt ismerkedő teacstélyt 
rendez tagjai és hozzátartozói részére. 
Tea ára 60 fillér. A tagok pontos meg­
jelenését kéri a kör vezetősége.

— Vallásos estély az ispotályi temp­
lomban. Ma, vasárnap délután 5 órakor 
az ispotályi templomban vallásos es­
tély lesz, melyen bibliát olvas és imád­
kozik Felker János lelkész. Prédikál 
dr. Erdős Károly lelkészképzőintézeti 
igazgató. Mäscher R.: „A nagy Men­
tő“. Énekli: Kustár Dániclné. Felova- 
sást tart Nagy Sándor s. lelkész. An- 
talfay ,1.: „Isten“. Szavalja ifi. Benyhe 
Imre. Utóimát mond Molnár Ferenc 
lelkész.

— A Debreceni Füszerkiskereskedök
Egyesülete elhatározta, hogy tagjai a mai 
nehéz gazdasági helyzetre való tekintet­
tel, valamint a sok kellemetlenség elke­
rülése végett, ez évben, ugy mint a múlt 
évben, sem újévi naptárt, sem ajándékot 
nem fognak adni. Felkéri tehát az egye­
sület vezetősége ugy az egyesület min­
den tagját, valamint az összes debreceni 
kereskedőket, hogy naptárokat ne csinál­
tassanak s az egyesület vezetőségét ezen 
akcióban hathatósan támogassák.

A kereskedelmi alkalmazottak tár­
sas délutánja. A KAOSz vasárnap dél­
után Füvészkert uccai otthonában fél 5 
órai kezdettel társas összejövetelt tart. 
Belépődíj nincs. Kérjük pártoló tag­
jainkat, hogy társas délutánunkon meg­
jelenni szíveskedjenek. A KAOSz veze­
tőség kéri tagjait, hogy vasárnap d. e. 
fel 11-kor fontos ügyben otthonukban je­
lenjenek meg. Vezetőség.

A mezei pockok irtása. A földmive- 
lésügyi miniszter rendeletet intézett a 
városhoz, a mezei pockok irtását szorgal­
mazva. A földművelésügyi miniszter a 
rendeletben felvilágosítja a várost, hogy 
a pockot nemcsak kiöntéssel, hanem szén- 
kénegge! is lehet irtani, még pedig ta­
vasszal. rögtön a föld megszikkadása 
után. A városi tanács tudomásul vette a 
rendeíetet azzal, hogy a pockokat irtatni 
fogja, illetőleg az irtást ellenőrizteti, de 
negjegyezték, hogy az irtás munkáját 
nár alighanem elvégezte a kemény fagy.

Házassá átkötések. Nagy István ref.
Vincze Erzsébet ref.: Kovács Sándor 

ref. Nagy Anna r. kath.; Harsányi 
András ref. Bartus Juliánná ref.: Hat- 
kai József ref. Forgács Eszter ref. ; 
Mik illa János ref. Gálfi Ida ref.; Sz. 
Kovács Károly ref. Fejes Mária ref.:
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Leendő anyáknak kellő figyelmet kell 
forditaniok arra, hogy bélmüködésük 
rendben legyen, ez pedig a természetes 
„Ferenc József” keserüviz használata ál­
tal érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői 
egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentkezik. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

Hiripi Sándor ref. Bőr Erzsébet ref.; 
Patonai Antal r. kath. Sz. Kovács
Margit ref.; Kovács Lajos ref. Nagy 
Zsuzsánna ref.

A pékinasok uccai süteményárusitá-
sa. A sütőiparosok azt kérték az ipar­
hatóságtól, hogy tanulóik az uccán járva- 
kelvt süteményeket árusíthassanak. Az 
egyik felfogás szerint ez nem engedhető 
meg, mert a tanulóknak az a kötelessé­
gük, hogy a sütőipart a tanulóidő alatt 
megtanulják. Már pedig, ha az inas uc­
cán kószál, ezt nem teheti meg és az uc­
cán jót nem tanul. A másik felfogás sze­
rint a régi gyakorlat az volt, hogy a sü­
teményeket nyomban az előállítás után a 
pékinasok hordták szét vendéglőkbe, ká­
véházakba. üzletekbe. Ha a sütemények 
árusítása nem volna a pékinasok munka­
köre, akkor napi munkatevékenységük 
három-négy órára zsugorodnék össze, te­
hát az inastartás nagy terhet róna az ipa­
rosokra. A pékinas tevékenysége reggel 
3 órakor kezdődik és a sütés reggel 7 
órára befejeződik. Ekkor következik a 
sütemények széthordása és értékesítése 
és ezzel a tanuló munkája véget is ér. A 
süteményfélék árusítása eszerint a felfo­
gás szerint szakba vágó munka, az ipar 
kereskedelmi része és ebben az inast 
épen úgy ki kell képezni, mint a mühelyi 
munkában. A két ellentétes felfogást az 
iparhatóság most igyekszik összeegyez­
tetni.

Rossz sorsuk van a kézi favágóknak.
A téli hónapokban Debrecenben mintegy 
150 család él favágásból, ami szűkös és 
nehéz kereset. Most ez a szűkös kenyér 
is veszélyben forog, mert ■- mint 52 fa­
vágónak a hatósághoz beadott panaszos 
kérelme elmondja a favágást a ma­
gánházaknál is jórészt a három gépfavá­
gó vállalkozó végzi. A kézi favágók azt 
kérik a várostól, hogy tiltsa el a géppel 
való favágást a magánházaknál és ezt a 
tevékenységet korlátozza a fatelepekre, 
továbbá kötelezze a kézi favágókat ipar- 
engedély váltására, melynek a számát a 
favágók a kézi gépükön legyenek kötele­
sek hordani. A városi tanács a kérelmet 
kiadta az iparhatóságnak.

Születések. Barta Lajos csizmadia 
leány: Margit; Tóth István pincér, fiú : 
István; Kereskényi Károly cipészsegéd, 
leány: Anna. Róza; Miskolczy István, 
leány: Juliánná; Sutus Sándor ny. honv. 
tiszthelyettes, fiú: József, Lajos: Nagy 
János téglagyári munkás, leány: Julián­
ná; Kacsó József MÁV gyári munkás, 
fiú: József, Sándor: Kiss Lajos fuvaros, 
leány: Margit: Papp Géza háziszolga, 
fiú: József, László; Tiba Sándor szabó, 
leány: Irén; Wágner János asztalosse­
géd, leány: Emma. 1 halva született és 4 
törvénytelen újszülött.

Halálozások. Danisóczki György r. 
kath. 74 éves, Domb ucca 18.: F. Kiss 
Sándorné Dobi Erzsébet ref. 32 éves, 
Nyulasi telep 137.; Czébe Lajosné Nagy 
Eszter ref. 63 éves. Kút uccaa 112.; Mis­
kolczy Istvánná Szilágyi Julia 19 éves, 
Haláp 112.: Miskolczy István 16 napos, 
Haláp 112.: Debreczeni Lajosné, Kuczik 
Erzsébet 60 éves, Werböczi ucca 8.

A világ legrégibb sportja a síelés. 
Witlund professzor, az upsalai egye­
tem tanára egyik előadásán érdekesen 
azt fejtegette, hogy a síelés, melynek 
eredetét kétségtelenül Skandináviában 
kell keresni, a világ legrégibb sportja 
és rnég a pogány időkből származik. 
Azt állítja, hogy még a történelem előttirmwwnB"i

időkben a sisport a germánok életében 
oly nagy szerepet játszott, hogy a po­
gány mitológia egy külön siistent is 
ismert. UH istenét. A pogány időkből 
származó legendák egy norvég si- 
istenröl is megemlékeznek, kit Skadc- 
nek hívtak, aki egy óriásnak és egyik 
istennőnek lánya volt.

Vadsertés pecsenye a Városház Ét­
termében.

__ Operaházi Filharmóniai zenekar
egyetlen hangversenye január 12-én az 
Arany Bikában Halász László zongo­
raművész közreműködésével. Jegyek: 
a Menetjegyirodában.

Szepessy Ferenc tánciskolájában 
9-én. hétfőn egy gazdálkodó tánctanfo­
lyam veszi kezdetét délután 5-től 7-ig. 
Táncintézet Degcnfeld-tér 2. sz.

Hócipő érkezett Salamander cipő rt. 
céghez, Piac u. 22-24.

„Karcsú nő a Ma divatja.” Mit 
mondanak az orvosok? Biztosan és ve­
szély nélkül a „Mira” glaubersós gyógy­
víz soványit. Mindenütt kapható!

Legszebb alkalmiajándékok 
különböző kivitelű csiszolt tükrök Sipko- 
vitsnál, Szív u. 15. Telefon 3-56.

Hó- és sárcipők javítását legjobban 
készítik Molnár Testvérek, Nagytemp­
lomnál. Telefon 727.

zg fillérért varrók női fehérneműt
fcjLl 1 cndlizve. Benyáts Ernő, Péter-

— fia ucca 11.
Legelegánsabb frakk- és szmoking- 

öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

<,.„&jíw»ylawziíaaBt”‘«w
Küllőid: 1.00: Becs: Délelőtti zene. 1.30: 

Frankfurt: Déli szerenád. 4.00: Bern: Hang­
verseny. 4.15: Bécs: Délutáni hangverseny.
4.30: Bellin: Humoros felolvasás. 5.00: Ber­
lin: Hangverseny. 7.00: Hamburg: Népszerű 
hangverseny. 7.15: Brünn: Sidney: Gésák.^
7.30: Bern: Hangverseny. 8.00: Brünn: Fil­
harmonikus hangverseny. 8.05: Becs: Nép­
szerű esti hangverseny. 8.30: Berlin: Wilhelm 
Busch-emlékhangverseny. 9.00: Bern: Hege- 
dühang verseny. 9.10: Berlin: Kamarazene.
9.30: Bern: Hangverseny. 11.00: Frankfurt: 
Tánczene.
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SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

nélö óra, Harsány! Zsolt háromfelvonasos szin-

\ levél bemutatója holnap, hétfőn Forgács 
Sándor kiváló rendezésében, fényes uj kiállí­
tással! A levél, Maugham szenzációs kassza- 
darabja holnap, hétfőn először megy A) bér­
letben' A levél izgalmas, érdekfeszitő színmű 
Halasi Mariska, Turbók Rózsi, Szathmáry Mar­
git, Forgács Sándor. László Gyula, Rajz Fe­
renc, Szirmai és Szigeti Jenő közreműködésé­
vel! A levél, az idei évad legszebb darabja 
holnap megy először! A levél elsőrendű sze- 
reposzásban hétfőn A), szerdán B) és pénte­
ken Cj bérletben!

Ifjúsági előadások szerdán és csütörtökön 
délután. Jegyek hétfőtől kaphatók.

RADIO

VASÁRNAP. JANUÁR 8.
Budapest 555.6(3): 9: Újsághírek, kozme­

tika. 10: Református istentisztelet a Kál- 
vin-téri templomból. Prédikál: Tatay Pál dr. 
lelkész, theol. m. tanár. ... 12: Pontos idő­
jelzés, időjárásjelentés. Utána: A Melles ma­
gyar vonósnégyes hangversenye. — 3.30: Az 
Országos Mezőgazdasági Kamara előadásso­
rozata. 4: Kalotaszegi népmesék. — 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 5: Ma­
gyar operetthangverseny. Palló Imre, a m. kir. 
Operaház művészének közreműködésével. Ve­
zényel: Komor Vilmos karnagy. 6.30: Koch 
János, a Pénzintézeti Központ igazgatójának 
közgazdasági előadása: „Számvitel a magán- 
háztartásban”. 7: A m. kir. Operaház „Raj­
na kincse” előadása. 9.40: Pontos időjel­
zés, sport eredmények. Utána : Cigányzene.

Külföld: 10.00 : Brünn: Hangverseny. 10.15 : 
Bécs: Zenekari hangverseny. 11.00: Bécs: Ze­
nekari hangverseny. 12.00: Breslau: Kamara 
zene. 1.00: Bern: Déli hangverseny. 3.30: 
Berlin : „Funk” kapitány kalandjai. 4.00 : Bécs 
Délutáni hangverseny. 4.30: Brünn: Hangver 
seny. 6.00: Brünn: Énekhangverseny. 7.00: 
Bécs: Kamarazene-est. 7.30: Bern: Orgona­
hangverseny. 8.00: Frankfurt: Orgonahang­
verseny. 8.30: Bern: Hangverseny. 8.40: Bécs 
Molnár Ferenc: Előjáték Lear királyhoz. 
9.15: Breslau: Bordalok. 9.50: Bern: Hang­
verseny.

HÉTFŐ. JANUÁR 9.
Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgaz­

daság. 12: Pontos időjelzés, hirek, közgaz­
daság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés.
3: Hirek. közgazdaság, élelmiszerárak. 4: 
„Leányok iskolája”. (Szederkényi Anna elő­
adása.) 5: Filozófiai előadás. Somogyi Jó­
zsef dr. egy. m. tanár felolvasása: „A tudo­
mányos felfedezések titokzatos forrásai”. 
5.30: Cigányzene. 6.40: Mit üzen a Rádió?

7.40: A Filharmóniai Társaság tagjaiból 
alakult kamarazenekar hangversenye a Zene­
művészeti Főiskola nagyterméből. 9.50:
Pontos időjelzés, hirek, közlemények. 10.20: 
Az Ostende-kávéházból Vörös Feri és zene­
karának hangversenye.

MŰSOR:
VASÁRNAP délután fél 4-kor: A zenélő 

óra. Szinmü. Este bérletszünetben: Me­
sék az írógépről.

HÉTFŐ: A levél. Szinmü. Bemutató. A) 
bérlet.

KEDD: Mesék az Írógépről. Operett 
Bérletszünet.

Búza Gábor hegedűművész 
hangversenye

A városi zeneiskola hangversenytermében 
Debrecen zenei életének egy uj nyeresége mu­
tál rozoü be csütörtök es’e. Búza Gábor hege­
dűművész, a zeneiskola uj tanára. Amellett, 
hogy mint soka Ígérő zenepedagógust ismerik 
szakkörökben, vérbeli művésznek mutatkozott 
hangversenyén. Rendkívül intelligens, meleg tó­
nusú hegedűművész széles ívelésű, erős talen­
tum. Nem hozott túlzott érzéket az apró finom­
ságok iránt, noha egy-kél technikai apró­
ságot is mutatott, amelyek a hegedű nagy ülés­
tereihez méltók és e/t látjuk tehetsége leg­
többet Ígérő oldalának. A művészet mélylclek- 
zetü, nagyobb, szélesebb ölelést', értékei iránt 
van fogékonysága Búza Gábornak s fiatal mű­
vészről ennél biztatóbbat nem is lehet megálla­
pítanunk, A mesterség apró fogásai, a tónus 
egyenletes k'éreilsége nem az ifjú tehetségek 
erényei. De könnyen megszerezhetők az idővel 
annak a hegedűsnek számára, aki ismeri és ki­
fejezni tudja a meleg és szenvedélyes lira, a 
drámai lendület többre becsült értékeit, lís eb­
ből a szempontból cl kell mondanunk, hogy a 
fiatal Búza Gábornak széles skálán van fogé­
konysága a hegedűművészet mélyebb értékei 
iránt. Glasunow cadenciáiban, Paganini XIV. 
etűdjében, Schubert \ve Mariája, Bach Hű­
jében, Zsolt két remek kompozíciójában, Frank 
Cesar kamaraszoná tájában mindig inkább a 
belső lényeg, az igazi mondanivaló, mint a 
forma, a külső burok ragadott meg bennünket.

Az előkelő közönség, amely megtöltötte a ter­
mel, forró tapsokkal ünnepelte a művészt, aki­
nek sikerében egyenrangú társként osztozott 
Szabó Emil, a kitűnő zongoraművész-zeneszerző 
tanár. Szabó Emil ragyogó zongorák isérete 
maga is külön művészi értéke volt az estnek.

C A 1ZINHAZI IRODA O
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Ma, vasárnap és kedden este bérletszünetben: 
Mesék az írógépről. Kolosszális sikerű operett - 
sláger. Emberemlékezet óta nem tolongtak any- 
nyira a színházi pénztárnál, mint amióta a 
Mesék az írógépről szerepel játékrenden! 
Siessen a jegypénztárhoz, mert nem jut hely­
hez.

\ Zenélő óra ma délutáni előadására okvet­
lenül váltsa meg jegyét, ha valami igazán lélek­
emelő, élvezetes darabot akar látni* A bájos, 
poétikus jelenetekkel bővelkedő darabot gyak­
ran szakítják meg a kacagtató jelenetek, Szir­
mai és Szigeti Jenő eredeti kabinetfiguráit a 
esti előadások folyamán sűrűn szakították me 
a közönség tapsorkánjai. Jegyek délelőtt 9 12
óráig válthatók! Halasi Mariska, Bárdi Teréz 
Hermann Manci, Kondrál Hona. F orgács, Szir­
mai Fülöp. László, Rajz F erenc, V irághálhx 
Rajz János. Szathmáry Margit. Szigeti Jent 
ragyogó alakításai az csli előadásokon tábla 
házakat vonzottak a Zenélő óra esti elöadá 
saira! Ma délután pontban fél 1 órakor: a Zu

M MOZI

Vasárnap

vígszínház
VILAGFILM !

H. Sudermann „Egyszer volt..regénye nyomé
Az asszony ős az ördög

Dráma 10 lolvonásban. — A főszerepekben : Greta 
(inrbo, John Gilbert és Livrs Hansen

Megelőzik:
Kárlyabtlvész és Billy, Bully, Belly bohózatok

APÓ L Ó
VILAGFILM I

AZ ÓCEÁN HŐSEI
Történet Amerika hőskorából 14 íelvanásban. — A 
főszerepekben : Charles Farról, Esther Ralston, 

Wallace Kerry
Megelőzik :

Elszakíthatatlan menyasszony és Bolriny a barbár 
bárban bohózatok

U R Á N I__A
A mohikánok réme

Dráma a vadnyugaton. A főszerepben Ken Maynard

Halálugrás
Snorldrúma 5 felvonásban. A löizerepekben 

Howes és Ruth Broyer

Hétfő-kedd. Előzdtes jelentés:
VÍGSZÍNHÁZ : Vig-est! Két sláger! Ön-e 

az a nő?, burleszkvigjáték 7 igen vidám feje­
zetben, a főszerepben Amerika legújabb ko­
mikusa, Harry Langdon. Ádám contra Éva, 
vígjáték 8 felvonásban, a főszerepekben 
Conrad Nagel és Norma Shearer.

APOLLO: Az ifjúság mámora, színjáték 7 
felvonásban, a főszerepekben Camilla Horn 
és Gustav Fröhlich. Megelőzi két amerikai 
bohózat.

.METEOR ’-ban vasárnap: „Vérebek” 
kaliforniai történet Rin-Tin-Tin fősze­
replésével és a kísérő műsor. Előadások: 
3, 5, 7 és 9 órakor

KÖNYVEI HÁZ

Olcsó
árak!

Relct-Magyerország legnagyobb es legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza ,
AGYAR RUHAIPAR

l i
Debrecen, közvetlen s Bika-ssálló épületében

Olcsó
árak!

I

Dr. Feldmann Sándor: Idegesség és ösz­
tönélet". Az ..Idegesség és ösztönélet” címen 
kerül Feldmann Sándor dr. legújabb munká­
ja a könyvpiacra. Társadalmi életünk égető 
és nagy problémáit taglalja különálló de 
a felfogás uj nézőpontjaiból egységes fe­
jezetekben. A pszichoanalízis igazságával a 
kulturember ezer ideges tünetének keletkezé­
sét, a lelki jelenségek csodálatos mechaniz­
musainak tárházát világítja meg. A „gyermek­
kor szexualitásáról” írott fejezetei módot 
adnak az aggódó szülök neurosist kitermelő 
nevelésének egészségesen irányitó reformálá­
sára.

A lélekelemzö orvos klinikus gyógyító mun­
kássága kérlelhetetlenül szellőzteti a gyermek 
szobák fülledt levegőjét s a kóros állapotokat 
okozó traumák ismertetésével profilaktikus 
vezérfonalat ad a nevelök kezébe. A konven­
cionális tévedések sokszor végzetes hatású 
nyűge alól szabadit fel egy-egy mondata és 
igy igazabb, tisztább, ballasztmentes atmo­
szférát teremt némely misztikus homállyal 
fedett kérdésben. ..Mindig igazat”, de csak 
annyit, amennyire a gyermek kiváncsi, paran­
csolja a gyermeki felvilágosítás sok gondot 
okozó dilemmájában. Bizonyára sok szidó 
bökken meg e tanácsra, de a gyógyító orvos 
ezer tapasztalása rácáfol a szemérmes szü­
lök „beidegzett” felfogására. A pszichoanali­
tikus orvos rendelőjének titkait tárja fel a 
munka egyik másik része, hogy beiktassa a
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tecség és a környezet közé az orvost. Az 

bet st aki ebben a közvetlenül és okosan 
orv 'rt’ könyvben nemcsak gyógyítani, hanem 
megelőzni akar. Mentőmunkát végez Feld- 
mann doktor, egy jobb és egészségesebb ge- 
eráció idegéletének mentő gondolata diktál­

ná minden mondatát. . ,
Couéizmus , „Egészség es onfegyelmezes 

" ar fordításinak II. kiadása megjelent. 
iVüLvessy Ferenc dr. fordításában és ma- 
Larázataival.) „Ma ott ülünk - Mulford 
Prentice szavai szerint India labainal, első 
I -kénket véve ama törvények és erők ABC- 
^bol melyet a mai bölcseink nem ismernek 

r És itt látunk egy kis könyvecskét, 
ímelynek olyan példátlan világsikere van, - 
hogy még India némely vidékén is, rendes 
tantárgyként tanítják tanait a nyilvános is­
kolákban. A könyv a világ összes kulturnyel- 

. sikert ért el és hogy az első kiadást oly 
evorsan szétkapkodták nálunk is, az annak a 
bizonyítéka, hogy az olvasóközönség pótolni 
evekszik azt, amit a mi iskoláink elmulasz­

tottak: fegyelmezni önmagunkat, erőt merí­
teni önmagunkból, elviselni azokat a nehéz 
tragédiákat, megaláztatásokat, nyomorúságo­
kat amikből talán egy nációnak sem juttatott 

’it a kegyetlen sors, mint nekünk a harc­
tereken le sem győzött és mégis tönkrecson- 
kitott, megtizedelt, megalázott és agyonsza- 
nált magyaroknak! Novák és Társa könyv­
kiadó cég áldozatkészségével, a fordító pedig 
azzal hogy közismert nagy idegorvosi elfog­
laltsága mellett a könyvecskét is közkézre 
juttatta, igen kedves és hézagpótló szolgála­
tot tették a magyar társadalomnak. Coué ér­
deme a munkában, abban rejlik, hogy valóság­
gal póri egyszerű formában adja meg az ön- 
fe'rycimezés gyakorlati kulcsait. Az apostol 
nemrégiben, 69 éves korában elhunyt. 69 évig 
élt és dolgozott, pedig igen súlyos veleszüle­
tett szervi szívbaja volt s igy önmagán alkal­
mazta legelsősorban szenvedései: szivgörcsei 
enyhítésére módszerét. Azóta a Couéizmus 
sok-sok ezer embernek segítette elviselhetőb­
bé "tenni földi szenvedéseit s a sok tréfa kö­
zül, melyet Coué-ról gyártottak, előttünk van 
a „Simplicissimus" legjobban sikerült és meg­
valósult tréfája: Coué majd életnagyságban 
ábrázolt örökké mosolygó arca s alatta a fel­
írás: „Minden nap híresebb leszek, mindig 
híresebb és híresebb!”

>4 SPORT
Misángyi Ottó és dr. Vadas Gyula 

látogatása Debrecenben.
Wsángyi Ottó, a Testneceiési Főis­

kola tanára, a magyar atléták olimpiai 
trénere, dr. Vadas Gyula, a Nemzeti 
Sport szerkesztőjének társaságában 
pénteken Debrecenbe érkezett és dél­
után a DTE tornacsarnokában előadást 
tartott az olimpiai tréningmódszerről. 
Az előadáson a DEAC néhány vezető­
ségi tagja, a leventeoktatók, nyolc at­
léta és középiskolás diákok jelentek 
meg, de feltűnően hiányoztak a többi 
sportegyesületek vezetői. Pedig ha­
sonló magas színvonalú sportelőadás 
meghallgatására ritkán kínálkozik al­
kalom vidéken. Már maga az a szo­
morú tény, hogy az olimpiai tréner csu­
pán nyolc aktivatlétát talált Debrecen­
ben és a nyolc közül is három szol­
noki, egy pedig kisvárdai vol, mutatja 
Kelet atlétikájának teljes dekadenciá­
ját, amely rövidesen teljes megsemmi­
süléssel fenyeget.

Misángyi Ottó a legképzettebb szak­
emberek között is megállja helyét: tu­
dományos alapon, egészségi, lélektani 
és talán csak harmadsorban fizikai 
szempontból foglalkozik az atlétika ne­
héz problémájával. Előadásának tárgya 
az atléta kondíciójának feljavításához 
szükséges kiegészítő sportok és a téli 
torna fontosságának ismeretese volt.

A nagy tetszéssel fogadott előadást 
tréning követte és az atléák kedvvel 
végezték az előirt gyakorlatokat, de 
különösen feltűnt Király rudugróbajnok 
•rugalmassága és hajlékonysága.

A hét óráig tartó munka után a je­
lenlevők melegen gratuláltak Misángyi- 
uak oktató és egyben szórakoztató
előadásáért.

Este nyolc órakor az Angol Király­
nő éttermében fehér asztal mellett dr. 
Vadas Gyula, a Nemzeti Sport kitűnő 
főszerkesztője tartott felvilágosító elő­
adást a sportújságíróknak az amster- 
datni olimpiász előkészületeiről és 
Amsterdamban szerzett személyes ta­
pasztalatairól. A sportújságírókon kívül 
Megjelentek Beczncr .József alezredes, 
Fcrcnczy Károly, a KLSz elnöke és az 
VI.Sz alelnöke, Majerszky Béla, a B. 
BVE főtitkára, Patilovics Pál, az M. 
BOSz előadója és még számosán Deb­
recen sportéletének kitűnőségei közül. 
Dr. Vadas Gyula sok eddig ismeretlen 
dolgot mondott el a hollandok munkájá­
ról, amely bizony kevés szakérelmiiket 
igazolta s ezért az olinipisáz előtt 
nem volna célszerű a közönség tudo­
mására hozni. Az olimpiászra kiutazni

szándékozóknak azonban nem nagy 
örömére szolgált dr. Vadas előadásá­
nak ama része, amely a hollandiai, illet­
ve amsterdami árakkal foglalkozott. 
Nagy a drágaság, egy rendesebb szál­
lodai szoba 8 forintba (20 pengő) kerül 
és elképzelhető, mi lesz az olimpiász 
tartama alatt, amikor majd az ameri­
kai és a többi tengerentúli államok ne­
héz valutájának illatát a hollandok 
érezni fogják.

Az előadás után barátságos eszme­
cserét folytattak a jelenlevők a sport 
aktuális kérdéseiről és a nívós vita éj­
félkor fejeződött be, amikor a vené- 
geknek vissza kellett utazni Buda­
pestre.

A Birótestiilct közgyűlése. A keleti 
kerülethez tartozó bírák vasárnap dél­
előtt tartják évi rendes közgyűlésüket 
a vármegyeháza titkári helyiségében. 
A közgyűlés főtárgya a tisztujitás len­
ne, de nem valószínű, hogy a gyengén 
rcklamirozott közgyűlés határozatké­
pes lesz.

Debreceni ifjúsági birkózók az orszá­
gos bajnokságon. Vasárnap rendezi az 
MBOSz Budapesten Magyarország 
1928. évi ifjúsági birkózó bajnokságait, 
amelyen Debrecenből a DTE és a D. 
M'I’E több kiváló birkózóval vesznek 
részt. A debreceni fiuknak nehéz dol­
guk lesz, mert a versenyen 70 birkózó 
indul, de reméljük, hogy ennek ellenére 
is szép eredményeket fognak elérni.

Teleky leszerződött a Bocskayhoz. 
A Debreceni Független Újság pénteki 
számában megírtuk, hogy Teleky, a 
Temesvári Kinizsi válogatott jobböszc- 
kötő csatára Debrecenbe érkezik. Te- 
lekynek pénteken valóban sikerült át­
jutni a határon és a Bocskay vezetősé­
gével hamarosan megegyezve, le is 
szerződött a debreceni proficsapathoz. 
Teleky nyilvántartásba vétele nem fog 
simán menni, mert a Semmler-iigy 
sincs még elintézve és a román-magyar 
sportbéke is veszélyben forog emiatt. 
T ekintette! azonban, arra, hogy a baj­
noki idény megindulásáig még hat hét 
van hátra, remélhető, hogy ennyi idő 
elégséges lesz a kiadatás elintézésére. 
Teleky különben magyar fin, szülei 
Békéscsabán laknak cs ez a körül­
mény talán meg fogja könnyíteni az 
igazolási lehetőséget.

Közgyűlést tart a Postás Sport Egye­
sület. A debreceni „Postás Sport Egye­
sület“ ez évi január hó 10-én, délelőtt 
12 órakor az alábbi tárgysorozattal a 
debreceni postaigazgatóság V. ügyosz­
tályának nagytermében rendes évi 
közgyűlést tart. Felkéri az elnökség az 
egyesület tagjait, hogy a közgyűlésen 
feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. A 
közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Választmány jelentése az egyesület 
előző évi működéséről. 3. Pénztári je­
lentés. 4. A felügyelőbizottság jelen­
tése. 5. A felmentvények fölött való 
határozathozatal. 6. A jövő évi költség- 
előirányzat tárgyalása. 7. A közgyűlést 
legalább 7 nappal megelőzőleg az el­
nökségnél Írásban bejelentett indítvá­
nyok tárgyalása. 8. Az alapszabályok 
esetleges módosítása. 9. A választmány 
által ajánlott diszelnök és tb. tagok 
megválasztása. 10. A tisztviselők, a vá­
lasztmány és a felügyelőbizottság tag­
jainak megválasztása.

Leventeoktatók figyelmébe. A mai na­
pon délután 3 órakor a DTE Péterfia u. 
76. sz. alatti tornacsarnokában tartja Mi­
sángyi Ottó, a budapesti teestnevelési fő­
iskola tanára és atlétagártiánk olimpiai 
trénere előadását a téli tornáról, a tavaszi 
mezei tréningről és a szezon eleji pálya­
tréningről, melyre kérem a le­
venteoktató urak minél nagyobb számban 
való megjelenését. Vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

Tengeriben és rozsban élénk volt az 
érdeklődés

Hatái-időiizlet előfordult kötései: Búza: Már­
cius 31.40. 44 46. 48, zárlat 31.40- 50. Május

82 80. 86. 88 92. zárlat 31.92 % Oktober
29.34 3b 38, 42, zárlat 29.4” 42 Rozs: Már­
cius 30 44 46, zárlat 30.44 46 Ok!über 24 68
to. 70, 76. 78, SO 82, 90„ zárlat 24 84—86. 
Tengeri: Május 25.86, zárlat 25.82 84.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
(i,.zai 77 kg 30.40 55, 78 kg 30.75 90. 79 kg
31 05 20, 80 kg 31.15 35. felsőtiszai 77 kg
30 20- 45. 78 kg 30.50 75. 79 kg 30.85 -31,

80 kg 30.95- 31.15, fejérmegyei 77 kg 30.20 
45, 78 kg 30.50 70, 79 30.80 30.95. 80 kg 
30.90 31.05. Pestvidéki rozs 29 29,25, takar­
mányárpa I. 27.25—75, takarmányárpa II 
26.75 27.25, felsömagyarországi sörárpa 31.50 

33.50, egyéb sörárpa 29,50 -31.50, köles 23 
24, tengeri (T.) 23.25 50, (E.) 22,40 - 60, zab I 
26 26.25, zab 11. 25.75 26, repce 48 50,00, 
korpa 20.50 20.75, lucerna mag 205 230, ló­
heremag 180 200.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.83 27.98,
Belga frank 79.60 79.90, Cseh korona 16.89
16 97, Dán korona 152.85 - 153.45, Dinár 10,02 

10.08, Dollár 568.90 570.90, Francia frank
22.55 22.75, Hollandi forint 230- 231. , Len­
gve! zloty 63.95 64.25, Lei 3.50 3,55, Lira 
30.30 30.35. Német márka 135.90 136,40,
Osztrák schilling 80.50 80.85, Norvég korona
151.70 152,30, Svájci frank 110.05 110.45, 
Svéd korona 153 55—154.15, Peseta 98,15—98,75

Árverési hirdetmény.
Bíróikig clárvereztetcm 1928 január 

10-én délelőtt 9 órakor Debrecenben, 
Batthyányi uccu 15. szám alatt lévő 
fiiszerüzleti berendezést és árukészle­
tet. A leltár megtekinthető dr. Szabó 
Ferenc csődtömeggondnoknál József 
kir. hg. Ltcca 35. szám.

Nyílt-tér.*)
Anna leányom nem azonos a Fülöp- 

ügyben szereplő Klein Annával.
Klein Sándor 

olajnagy kereskedő 
Külsővásártér 17. sz. 

* F. rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó-

*
w.

s
m
*

*Schiffer József *
üvegcslszolda és tükörgyártási telepe

Csapó ucca 19.
ELSŐ DEBRECENI

készít és legolcsóbban 
szállít minden mérető 

tölgy és bükkfa

Lerakás! Gyalulás!
♦

Gyár : Széchenyi ucca 48 
Iroda: Piac ucca 9. te.

Rendelés felvétel telefon: 7-33

V ^ Budapest f
legelsőbbrcndö, modern * 

családi szállója az

István Király Szálloda
YI., l’orimnniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, mcleg- 

vizszolgáltatás, lift.
, A Nyugati pályaudvar kőzetében.

I
Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
forrása. KedvezS; fizetési feltételei!,
LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szoboszlal-ui 11/B. i
BIHARI GÁBOR

mérlegkéseitő
Méliusz-tér 9. szám.

(Kossuth uccal templomnál.)

FELHÍVÁS.
A Calcium Kő- és Agyagipar Rész­

vénytársaság debreceni bej. cég az 1928. 
évi január hó 7-én megtartott rendkívüli 
közgyűlése elhatározta a társaságnak a 
Budapest Szentlőrinci és Tatai Cserép- 
és Téglagyár Részvénytársaság budapesti 
céggel való egyesülését, illetve az utóbb 
említett részvénytársaságba beolvadás ut­
ján leendő feloszlását.

Felhivatnak a hitelezők, hogy a beol­
vadó részvénytársasággal szemben fenn­
álló követeléseiket az 1875: XXXVII. 
t.-c. 202. §-a értelmében jelen felhívás 
harmadszori közzétételétől számított hat 
hó alatt érvényesítsék.

Debrecen, 1928 január hó 8-án.
Az igazgatóság.

Kifutó
isányt

felvesz a
Hegedűs és Sándor rí,
nnnmHa. Piac 4-9.

Munkások !!! Polgárok
Vonuljatok fel a drágaság ellen a

• I • n I r

üzletébe Csapó ucca 11
Ahol

Női himiett ing 
Női hímzett r diáQ

■ ‘ • ■ • 1 p 30 f‘

. 1 P 30 f.
t tnortr cérnazefir int} 2 gallérral 5 P 20 f. 
Selyemelejü ing 2 gallérral . 5 P 50 f.

Csak a

nilm Fikinninir
üzletében Csapó ucca 11
!!! C I M K E V 1 G Y A Z N
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5 szobás
parketles modern lakás Beth­
len u. 23. alatt kiadó május 1-re 
Értekezni Piac ucca 10. szám.

Soffőr
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal 
csak KISN gépműhelye és sotiőrlsko- 
löja készít elő díjtalan állásba helyezés­

sel Krzséhet ucca 20

1° koiuim porosz szén
elismert jóminőségii hazai szenek,

valamint

aprított és hasábos töigy és bükkfa
azonnali szállításra a legolcsóbb 

napiárban beszerezhető

BARTHA
tűzifa- és széntelepén

Ispotály u. 3/b._TolofOti_7 85

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBEN!

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

I A 4S
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MINDEN CITROEN
alkatrész összes typusokhoz 
raktáron :: autófelszerelések

NAGY JÓZSEF BUDAPEST,
Andrássy ut 34, Tölefon; leí-la’

ÄSSNKBflFÄäBHOBBS-iT-#

A hirneves „C0RMICK“ 
teherautók^,CORMICK1 
petrolemutraktorok

elpusztíthatatlan kitűnő anya­
guk, utolérhetetlen tökéletes 
szerkezetűk és végtelenül $ cse­
kély üzemanyag fogyasztásuk 

révén

versenyen kívül állanak.
Kizárólagos képviselet 6s állandó nagy 

alkatrészraktár :

Ráhmer Sándor]
Debrecen, Piac ucca 43, szám.

Telefon »62.

varrógép
9 ÉG B EVéLT JÓ MINŐSEGE 

Xe t/vető fiie/Sufe/fete/cA

S I N O£R VARRÓGÉ P
Z V É NVTARSAÄ AG>R E

DEBHECE1V, JP/AC-U. 79.

w w wmt •> e »> • 4* ** 4* • 4* • 4*w *

Báli újdonságokból állandó nagy választék j
BAGI LAJOS j

1928 január 8.

IIBS

nfll és férfidivatára üzletében

} BATTHYÁNY UCCA 6. SZÁM j

Leszállított olcsó árak !

Japán selyem minden színben P 4'20-től
Taítalin szép divatszinekben— — P 475-tői
Creppe de chine, jó minőség— — P 7' —tői

!! Szolid szabott árak !!

Megnyílt! BÚTOROK Megnyílt
nagy választékban 

a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők

HAUSNER bútorcsarnokán, Piac ü, 56, megyeháza mailéit.
I mms'Msmm

Kapcsolási vázlatokat, dijialan szakfelvilagositást ad a
hliiHtl Kirta ti Társa ralíás lii

helyi képviselete

I Simon Jenő rádió-, villany-, pramofonszakfizlete
i József kit*, herceg ucca 3. szám. — Telefon 13—22.

Korona
gyár lerakataiban :

Királykenyér 48 f (Fehér kenyér 44 f 
Buzakcnyér 40 f Félbarna „ 32

___ -***-

PATKÁNY,
I egér, poloska és 

svábbogár Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható

Stern íestéküzletében
Plac-u. 10., a Bikával ízemben.

KÖLCSÖNÖK
betáblázásra

föld s házingatlanokra
hosszabb és rövldebb időre 
legolcsóbb kamat mellett

Dr.Balázs Jenő bankházánál
DEBRECEN, Piac ucca 89. szám.
lloynl kávéházzal szemben.(Blattner ház)

Telefon 143.

Ingyen
szenet kép
kap bárki egy próbafűtéshez, 
hogy meggyőződjön a berentei 
szén jóságáról, mely teljesen 
szagtalan és salakmvntes. Ara 
hóz hoz szállítva 3 P 40 fillér.

Telefon 13*47.

HAZAI SZÉN 

TÜZIFÄTELEP II
Si:d ucca 16. szám

Közraktár udvar.

Ganz és Társa Danubius
Gép-, Waggon- és Hajógyár R.-T. 

Schlick—Niohxolson Telepe j

Budapest, VI., Váci ut 45-47.
Mintaraktár : Budapest, VI., Vilmos császár ut 63. sz,

FIÓKOK:

Szombathely, Zanati ut. 
Nyíregyháza, Széchenyi-tér 7. 
Szeged, Kölcsey ucca 11. 
Eger, Káptalan ucca 8.

RAKTÁRAK:

Pécs, Kaposvár, Győr, Baja, 
Székesfehérvár, Szolnok, Nagy­
kanizsa, Debrecen, Miskolc, 

Békéscsaba.

CSÉPLÖKÉSZLETEK:

fff

Vontatós és magán járó loko- 
mobilok gőz-, benzin- és szívó- 
gázüzemre. Acélkeretes és fa­
keretes cséplőgépek golyós­
csapágyas kivitelben, minden 

nagyságban.

„Schlick-Hanomag” traktorok, 
„Ásványi”-féle tengeriszártépő- 
gépek. Vetőgépek és az ösz- 

szes mezőgazdasági gépek.

HENGERSZÉKEK.

.irWJUHBWi 'TXV TWi jJlM.

Aszódi és Rolh
női divat és rövidáru csődtöme- 

j gét megvettem, az árusítást ezen 
I fióküzletemben megkezdtem.

PIAC UCCA 12.
Takarék és Hitelintézet épületében

1 mtr krepp de schine P 5 50 
t mtr fulard selyem — P 4'oU 
X mtr gyapjú delén — P 320 
1 mtr 120 cm grenadin P 1 8o 
1 mtr 120 cm kasán — P 4 90 
1 mtr prima siffon— — P 1

Harisnyák Trictbk 
Disz k Swetterek

Gépselyem 7 fillér. Estélyi ru­
hákra kelmék. Mindennemű női 

divat és rövidáruk

olcsó árban.

Ifi. Molnár Lukács
iióküzlete.

Hármas 
szekrényből

álló garderob ruhaszekrény csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszoba is megfelelő, 
mindkettő fehérre fistett, igen jó 
állapotban

eladó
Piac ucca 34. szám 
Hl. e. 15.

Szereltessen 
fel lakásában

KÖZPONTI MELEGVÍZFŰTÉS BERENDEZÉST, MELY LAKOTT HE' 
IYISÉGBEN IS MINUEN KÜLÖNÖSEBB ZAVAR NcLKÜL, KIS KÖLT 
SÉGGEL. NÉHÁNY NAP ALATT FELSZERELHETŐ. Kényelmes kezelése 

gyors leltül se és
Igen nagy lülőanyagmcgtakarltása folytán n berendezés rövid ld'-n belül amortizálódik. Díj­
talan terv és költségve.- fiVLIUCC; A N • Ai központ« lütés és vízvezetéki vállalata

* LUtíl 4 #41» Arany János u. 27. Telefon 937.
talon terv és költség 
léssel szívesen szolgál
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Villamos 
orvosi műszerek,

Fórrad, gaivan, vlllanyoz* gépek, 
QuarzlAmpák, Röntgen es minden 
féle készüléket elad, javít és berendez

Földvári
Debr. l-s6 Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. S5. Telefon 168.

Gyakornok felvétetik.

Úri mellékfoglalkozás
Állandó képviselőt keres Debrecen és 
vidékre jutalékrészesedés mellett iuvar- 
levélfeliilvizsgáló iroda. A képviselő 
teendője: az itteni kereskedők vasúti fu­
varleveleit havonta összegyűjteni és iro­
dámhoz abból a célból beküldeni, hogy a 
kifizetett fuvardijak helyessége a keres­
kedők érdekében felülvizsgáltassanak. 
Háromszáz pengőig terjedhető havi mel­
lékjövedelem. Levélbeni ajánlat Schäfer 
M. cég Budapest, Népszínház ucca har­

mincegy sz. alá küldendő.

Hölgyek figyvilm 'bel
Egész gummifüzö 12 P 161 
Szövet csiplfüzö — 8 1M5I 
HarisnyntartA — — 3 P-tfil 
Melltartó már — 2 P-től 

57(‘rezhí‘l>") he

Bíri Rózáfrál 2,abctce42.

Agilis, megbízható, primo referen­
ciákkal rendelkező

haEyi ügynököt keresünk
a hires szegedi házlszappan és pipere- 
szappanok eladására. — Megkeresések:
Pipere ás Gyógytzappangyár Szeged

Szent Háromság ucca 27. kéretnek

Tóth Gyula,
vasnagyker eskedése

Debrecen, Városház épület. Telefon 29.
Legszebb és legcélszerűbb újévi ajándéktárgyak

,’BERNDORFI“ és „WEINER“ alpacca evő­
eszközök, chinaezüst és egyéb dísztárgyak.

Korcsolyák.
Vadász, céllövő, flobortfe<fyverek, töltények és fel­
szerelések. Lombfürés/.készletek és deszkák.
Gyermekjáték edények. Weisz Mtinfréd csepeli 
gyártmány u tűzálló zománcozott edények jótállással

AUTOMOBIL H8DSSZÉBÍttT
javítások. — átalakítások.

„DuCO”-rendszerü fényezés.

RIESZ HENRIK kucslgpr
DEBRECEN, HATVAN UCCA.

» <•♦♦♦*** . *♦ ab ->** -jat «m ♦*> ♦$» 1» «$♦ *** -»*♦ te» ♦♦♦ c

rS''«*it ■■ i*.
Szövött bélelt keztyük — — — — — P 2-től feljebb
Antilóp keztyük kötött teveszőr béléssel — P 7 -től feljebb 
Kutyabőr (nappal kötött teveszőr béléssel P lt-től feljebb 
Kutyabőr (nappa) szőrmebéléssel— — — I* 16-tól feljebb

Manikür es fésükészlötek, dís .fésűk ns hajósatok
óriási választékban

«»HC r
I keztyü, kötszer és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó uccasarok
♦**®*/<® ♦*»$» **•> ísp *1* mt *$* «Ä» »*♦ »*♦ «9 «$**4» 4® ♦*« «if *1« €t> «et s® ♦♦♦15

MMaaMiaMBW mm
I Hatóságilag engedélyezett vegksárusitas
I a jelenlegi helyen üzletfeloszlatás miatt

Nádudvary Lajos cégnél
Ferenc József ut 26. az. alatt
ahol az összes raktáron levő gyapjú férfi és női ruha szö­
vetek, selymek, vásznak, schifonok, asztalnemüek, zcfirck, 
kannvásznak, karionok, barettetek, kazánok, kötött áruk, 
harisnyák, keztyük, esőernyők, csipkék, mindenféle rövid­
áruk, bőr rcdikülök és minden itt lei nem sorolható cik­
kek a legolcsóbb gyári árakon szerezhetők be, csak rövid 
ideig, amig a készlet tart. 

aassBk mmm ion

Csak fővárosi üzletekben látható

legújabb báii llonlegességeb
u m.

színes fémbrokátok, georgette vefourok, 
veiour chtfonok

nagy választókban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA
iuvatáruhAza Kossürii u. r>

Crépe de chinuk mig soha nem látott választékban!
Feltűnően olcsó árak!

APRÓ HIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK 

FELADHATÓK

kiadóhivatalunkban: 
FERENC JÓZSEF UT (PIAC 

UCCA) 49. SZ. és 
íiókkiadóhivatalunkban: 

SZÉCHENYI UCCA 2. SZ. és 
HEGEDŐS ÉS SÁNDOR R.-T 
könyvkereskedésében, Piac u 
34. szám. Vidéki hirdetó- 
feleinket arra kérjük, hogy a 
beküldött hirdetések diját pos- 
labélyegben szíveskedjenek le­
velükhöz mciiékeltii, vagy ha 
postautalványon küldik a pénzt 
a hirdetés szövegét szívesked­
jenek az utalványra írni, mert 
a hirdetést csak a dij beérkez- 
e után közölhetjük.

Jeligés lcvejeket csak a megfe­
lelő nyugta ellenében adja ki a 
kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak a lapunk- 
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket, pedig eredmé­
nyessé fogja lenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

fs POSTA

34 éves
rész vény társasági igazgató évi 
50.000 pengő jövedelemmel, ki­
mondottan szép izr. urileányt 
400,000 pengő körüli ingatlan 
vagyonnal. Hozzátartozók vagy 
közvetítők bizalmas leveleit 
„Fővárosi háztulajdonos“ jeligé. 
re Blockner J. irodájába, Buda 
pest, Andrássy ut 2. 1316

v étel!

Különbejáratu
bulorezotl szoba esetleg ellá­
tással kiadó. Sas ucca 3. 1366

Csinosan
bútorozott különbejáratu szo­
ba azonnal kiadó. Hatvan u. 
53 Özv. Aszódiné. 1345

Különbejáratu
központi fütéses uriszoba
nal kiadó. Aranv János 54. Ke-
reszté piilct. 1843

Bútorozott
elegáns uccai szoba jutányosán
kiadó. Hatvan u. 2. 1346

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. —
Hock-iroda, Szent
négy. 1822

Keresek
kétszobás konyhás lakást azon-
nali beköltözésre. Cim a kiadó.
ban. 737

Különbejáratu
csinosan bútorozott
azonnal kiadó. Piac 59. ii.

956

Pékek
figyelmébe! Jókarban levő fa- 
teknöt veszek. Klór. Telefon 
630. 1367

Csinosan
bútorozott szoba esetleg ellá­
tással kiadó. Arany János 39.

1313

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. 
Hock-iroda, Szent Anna négy.

24

Lakások
kettő, három, négyszobások 
rendes bérért kaphatók. Hock- 
iioda, Szent Anna négy. 24

I KERESLETI

Piacon
vagy közelében földszinti üres 
szobái, esetleg üzlethelyiséget 
keresek lehetőleg telefonnal. 
Ajánlatokat „Elsejére“ kiadó­
ba. 1371

Havonta
40 pengőért állást keres 5 év 
irodai gyakorlattal gyors-, gép­
írásban kezdő. Cim a kiadóban 

1321

Peiroleumtartályt
veszek. Homokkert ucca 87., 
üzlet. 1334

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

A villamos megállótól 
5 percnyire adómentes uriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, 
konyhából, eladó. Cim a kiadó­
ban. 1865

£«. A & Ä s
Irodának

alkalmas 2 szoba kiadó. Piac 
ucca 46. Értekezhetni Frank 
Józseg és Testvére cégnél. 1372

Egy-két
izr. leánykának vagy jobb ma­
gános nőnek szépen but wozott 
szoba fütve - kiadó. Beth­
len ucca 20.

Két szobából
álló irodai helyiség azonnalra 
kiadó. Piac u. 87. I. emelet. 
Telefon 7-55. 1368

iunapa.'ti 3 szobás balkonos 
modern lakás 1500 aranykort), 
nás alapbérrel 3 éves szerző­
dés mellett átadó. Értekezhetni 
Fábián Ferenc hitközségi fő­
jegyzőnél, Józ. ef kir. herceg 
ucca 26. 961

Egy
különbejáratu szoba kiadó. 
Széchenyi u. 26. 1358

Ktiliiönbcjáratu
központi füteses uriszoba azon- 
u:d kiadó. Arany János 54., 
ke reszt épület 1365

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal k 
adó. Sas ti. 3. 1337

kettő- és háromszobás modern 
lakás fürdőszobával azonnalra 
Simonffy 40. 940

Vízvezetéki
vállalathoz vezető szerelőt ke­
resek azonnalra. Özv. Emerich 
Vilmosné, Arany János u. 16.

1326

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ké­
rek. 908

Kifutó leány
felvétetik. Szilágyi kézimunka- 
üzlet, Széchenyi 1. 1342

Intelligens 
családnál 2 fiatalember 2 szo­
bás lakást keres, esetleg ellá­
tással Piac uccán, vagy annak 
közelében. „Üzletvezetők“
jeligére kiadóhivatalba. 1340

Egy
jobb idősebb nő elmenne egy 
jobb idősebb magános úriem­
berhez. házvezetőnőnek, vagy 
ápolónőnek, vagy hazakhoz 
masszírozni. Cim a kiadóban.

1333

Biztos
meggazdagodáshoz vezet divat­
ját nem múló bevezetett ipar- 
vállalathoz társat keresek két­
ezer pengővel. Háztulajdonosok 
előnyben! Cim a kiadóban.

1956

Tekintélyes
jól bevezetett külföldi biztositó 
intézet néhány jó összekötte­
téssel biró agilis üzletszerzőt 
keres, kedvező javadalmazás 
mellett. B-listások, nyugalma­
zott tisztek kellő oktatásban 
részesülnek. Cim megtudható a 
kiadóhivatalban. 1332

Agilis,
megbízható, prima referenciák­
kal rendelkező helyi ügynököt 
keresünk a hires szegedi házi­
szappan és pipereszappanok 
eladására. Megkeresések: Pi­
pere- és Cyógyszappangyár 
Szeged, Szent Háromság ucca 
27. kéretnek.

GYÓGYSZERTÁRT 
örök áron való megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban. 890

Mérlegképes
könyvelő, perfekt magyar-né­
met levelező, órás könyvelést, 
mérlegek készítését, uj köny­
vek lefektetését vállalja. Sin­
ger, Szív u. 4. 950

Mérlegjavitás
hitelesítéssel legolcsóbban Ga- 
rai műhelyében Zsák ucca lí. 
(Csokonai ucca mellett). Hasz­
nált hitelesitett mérlegek, su­
lyok eladása. 1324

Keresek
jókarban levő használt fehér­
nemű cndlizögépet. Fisch Ma­
riska kézimunkaüzlet, Berety- 
tyóujfalu. 962

önállóan
dolgozó kerékgyártó segédek 
azonnalra felvétetnek. Adlovits 
Miklós u. 48. sz. 1328

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz a Hegedűs 
és Sándor r.-t. Piac u. 49. 1353

Üzleti
áruasztalt keres Nagv, Csapó u. 
68. Telefon 8-49. 1312

Kocsis
azonnal felvétetik. Csokonai 
ucca 31. sz. 1359

Egy
jobb idősebb nő elmenne há­
zakhoz masszírozni vagy egy 
iobb idősebb férfihez házveze­
tőnőnek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1351

Intelligens
családnál teljes ellátást kere­
sek külön szobával. lehetőleg 
fürdőszoba használattal. „Cég. 
vezető" jeligére kiadóhivatalba.

1330
Perfekt

bejáró íözőnö felvétetik Ull- 
mann, Varga ucca 1., I. emelet.

1373

Szobalány,
hosszabb bizonyítvánnyal uri- 
házhoz január 1-re felvétetik 
Főzni tudó előnyben. Piac u. 
29. 932

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Püspökladány
nagyforgalmu helyén levő sütö­
démhez iparigazolvánnyal biró 
szakember felestársat, vagy 
bérlőt keresek. Felestársnak az 
üzlet fellendüléséig heti 24.— 
pengőt biztosítok. Grüngeld 
Adolf. 1315

Keresek
nagyszámú komoly vevőim ré­
szére k’scbb-nagyobb eladó 
házakat, átadó lakásokat cs el­
adó földbirtokokat. Samu Já­
nos ingatlanforgalmi iroda. 
Debrecen, Piac ucca 41. 1908

Perfekt
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal keres házaspár. Cim a 
kiadóban. 1340

Szobalányt
hosszai bizonyítvánnyal keres 
fiatal háza-már. Cim a kiadó­
ban. 1339

Mindenes főzőnöi
hosszú bizonyítvánnyal keres 
házaspár. Cim a kiadóban. 1338

Úri mellékfoglalkozás.
Állandó képviselőt keres Deb­
recen és vidékre jutalékrésze­
sedés mellett fuvarlevélfelül­
vizsgáló iroda. A képviselő 
teendője: az itteni kereskedők 
vasúti fuvarleveleit havonta 
összegyűjteni és irodámhoz ab­
ból a célból beküldeni, hogy a 
kifizetett fuvardijak helyessége 
a kereskedők érdekében felül­
vizsgáltassanak. — Háromszáz 
pengőig terjedhető havi mel­
lékjövedelem. Levélbeni aján­
lat Schafer M. cég, Budapest, 
Népszínház ucca harmincegy 
••z. alá küldendő.

INGATLANI
:V «.

Eladó földbirtokok:
Egyezerholdas elsőrendű bú­

zatermő föld gazdasági épiile- 
t ékkel, azonnal1 átvételre.

Hatszázhatvanhat hold jómi- 
nőségii búzatermő, élő és holt 
felszereléssel azonnali átadásra.

Egyszá/.harmincöt hold ta- 
m sbiviok jó feketeföld é^ vé­
gül:

Egyszázholdas búzatermő fe­
keteföld gazdasági épületekkel 
«. Hálva Biharvármcgyében el­
adó. Dezső László irodája, 
Kossuth u. 16. 13
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MÁTÉ SÁNDOR
ny. m. kir. állampénztári taná­
csos ,,0. F. B." ingatlanirodá­

jának hirdetései:
Eladó in£at|anol$:

Főbb uccákon emeletes és 
földszintes bér- és családi há­
zak.

Bethlen uccán ötszobás für­
dőszobás nagylelkű és nagy jö­
vedelmű ház.

Egymaloin ucca 9. számú 
négyszobás ház három üz­
lettel.

Nyugati ucca 32. szánni nagy 
lizletes bérház.

Erzsébet ucca 31. számú 
nagytelkü bérház.

Eladó hengermalom 
Debrecenben lakással, házzal 
együtt jutányos áron.

Hajdú megyében hétszázho] 
das birtok úri lakással.

Közeli városban nagyforgal- 
mu gőzmalom úri lakással.

m Iroda: Széchenyi ucca 55.,
1 ■
: ti

bent az udvarban. Telefon:
14-63, 1360

IPB
Földbirtokokra

m (5 holdtól) és házakra 35 éves 
törlesztésre 7%-os alapon
gyorskölcsönt folyósittatunk.

Előlegeket hizlalás alatt lévő 
sertésekre, marhára, földhitele 
kel, gabonaelőleget folyósítunk 
Termények bizományi eladásé 
eszközöljük.

Értékpapírokra, örökségekre
kintlevőségekre érték 75%-áig 
előleget adunk.

Építkezéseket, hozzáépítése 
két, tömegépitésekel, tcR 
mentes ingatlanokra tulajdonos 
készpénzhozzájárulása nélkül is 
financirozunk.

Váltókölcsönöket megbizha 
ló kereskedőknek, iparosok­
nak, magánosoknak 8 nap

ELADÁS

Jóhirncvü
budapesti kóser vendéglő la
kassal, nagy leltárral kivándor- 
ás miatt minden elfogadható 
árért eladó. Stern, Budapest, 
Vasvári Pál ucca S. 18

Hatszázhatvanhat
holdas búzatermő birtok élő- 
és holt felszereléssel azonnali

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, — 
szagtalan pormcntcsitö ólai 
nagyban cs kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető a 
Belvárosi Fcstékházban, Hat­
van ucca 2, 16

Autótulajdonos
igbizásából egy mosó medvc- 
léscs bunda féláron alól el­

adó. Katz, Piac u. 79. Oo5
bé

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Simonífy u. 
2-c, városi bérház. '023

A HÍRNEVES
----- ■ , ... , „Cormick'* teherautók és „Cor-

átvétclre Biharmegyében eladó. 1 mick„ petroleumtraktorok el- 
Dezsó, Kossuth u. 16._______938 pllsztjthatatlan kitűnő anyaguk,

Vcndéillö uólérhcietlen tökéletes szerke-
Ventleglo, -etük és végtelenül csekély

nyan cs teli nagyforgalmu, csa- I zelult . h .. , -z..z_

Cipóiestékek,
.pőkrémek minden színben, 
rprő, meszelő, szappan, keki- 

tő, Sidol, gyertya, az összes 
áztartási cikkek és festékek 

kicsinyben is nagybani árért 
aphatók a Belvárosi Festék­

házban, Hatvan ucca 2. 16

lá'di okok miatt " azonnal eladó. 8íCmanya,$lí^|SZlnlnak Kizá" 
Cin, a kiadóban. 1327 | versenyen kiyul _ allanak.^K.za^

rólagos képviselet es allando
FRAKK-SMOKING INGEK nagy alkatrészraktár: RÁHMER 

12.— pengőtől és gyönyörű báli I SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
újdonságok Frank Edénél. I 43. szám. Telelőn 962.

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény csi­
szolt finom tükörrel és 1 
könyvszekrény, leányszoba is 
megfelelő, mindkettő teherre 
festett, igen jó állapotban el- 

dó. Piac ucca 34, szám, Ill­
emeid 15. 1349

Nickelezett Hajdudorogon
22. számú alig használt női kor- I egyedülálló, jómenetelii íllat- 
csolya eladó. Cím a kiadóban. I szcrtárral egybekötött könyv-

Z------ --- -----.... —I kereskedésemet kedvező feltc-
Kenyerarusitoboltnak | telek mellett eladom. Mcgvc

vagy más célra alkalmas helyi-keresck egy jókarban le-
cg a buzavásártéren, Nyugati 

ucca 14., kiadó. — Művészi ki­
vitelű, rézberakásos, antik, nagy ^
állótükör és négy kékselyem I £"'‘a Hajdúnánás, 
fotel eladó. — Kitűnő uj- es 1 
óbor hordószámra eladó. Érte­
kezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

vő motorkerékpár oldalkocsit 
kisebb és nagyobb nyomdai és 
könyvkötészeti gépeket. Cim 

~ • * ' ' 1846

dijazunk, válaszbélyeg mellé­
kelendő). Szirmai Ignác bank- 
és tőzsdebizományos (Alapítva

Villanymotor,
1.9 lóerős, eladó. Arany János
27. 25

Modern ház
eladó tizenháromezer pengőért.
Pacsirta u. 26. 1336

Szövetek
és selymek kiárusítása olcsón
csak készpénzért. Guttmann,
Csapó u. 33—35. 1335

Széchenyi ut 31.
számú, dr. Ferenczy-féle, 6 ma 
gyár holdas villatelek, egészben

zögölcs parcel

alatt kamatmentesen fizeter 
Árak irodámban megtudhatók

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legol

Kereskedők!
Eladó 16 métermázsa elsőrendű 

1910.) Budapest, VIII., Rákóczi I fokhagyma (8 mm-s

ucca 15.
Hatvan

1321

ut 55. Telefon József 332-82.

Bercntei szenet
........______ v_ ..... . léteiben I ha valódit akar, csak a rég
s). Ára beszállítva kgr-ként 54 I helyen vásároljon. Tűzifa olcsó

12 I fillér. Cim a kiadóban.

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző országos föld 
birtokrendező bíróság által en­
gedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Füvészkert 
ucca 16. sz. (Saját ház.) Tele­
fon 14-98.

Eladó házak:
Központban emeletes, üzletes

Derecskéi piacon bérház. 
Kábái piacon nagyvendéglő

958 I napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szén- és tüzífatelcp. Közraktár 
udvar. 1658Eladó

a Bercsényi ucca 38. sz. ház,
mely áll háromrendbeli lakás- I KÁRPITOS
ból. Az egész azonnal beköl- I és asztalos bútorok a legju a 
tözhető. Értekezhetni ugyanott. | nyosabb .árban Szántó kárpitos.

Inál, Színház-átjáró, butorraktár. 
JO 1 1347

Könyvszekrény
diófa politúros, eladó. Maróthy

Jó állapotban
vö hűlő potom árért 
arga u. 23. sz.

eladó.
1352

Fekete Lajos
lakatosmester műhelyét Piac 
ucca 66. szám alól áthelyezte 
saját házába: Nemzetőr ucca 6. 
szám alá. Bejárat: Arany János 
ucca és Miklós ucca felől. Te­
lelőn: 10-70. 1739

A Hortobágy Mümalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el 
ismert jóminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók, 
telefon megrendeléseket bár. 
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

Carmen,
legfinomabb gyapjufonál, a leg­
olcsóbb és legszebb kézimunka 
anyag, kapható Szilágyinak
Széchenyi 1.

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfel- 
szedés Paszománygyárban, Piac 
ucca 32, udvarban. 1327Mangalica

tenyészkanok, 2 éves, a szat­
mári püspökség tenyészetéből 
származó, eladó. Engel László, 
Werbőczy ucca 3. 1347

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán gummiüzem javít. Piac 

ku< 9, 1563
A madár

is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü-
szerüzletben. 174

Szenet
[ütésre csak berenteit használ­
jon, szagtalan cs salakmenles. 
Ára házhoz szállítva 3.40 peo- 
ilö Telelőn: 13-47. Tűzifa ol-

Féláron alól
megbízásból egy mosó medvc- 
bélcses kocsibunda eladó. Katz, 
Piac u. 79. 1356

Goldstein
vendéglő, Piac ucca 19. Vállal 
lakodalmi szervirozást Bika­
szállodában is. Ebédkoszt 4iL - 

954

Marhát
teleltetésre, esetleg tcleltetés-

hencser, dívány és matrac kap- sei kapcsolatban tavaszi lege-
ható Érdős kárpitosnál, Si- lőre vállal hajdumegyei gazda-
monffy ucca 31. 1694 ság és pedig ötven nagy mar-

------------------—------------ 1 hát, vagy száz borjut. Ajánla-
Télikabát, I tok kéretnek a szerkesztöség-

leljcsen uj, jutányos áron eladó I be. hHajdú 19." 11
egy 4—5 éves fiúgyermek ré­
szére. Apaffy ucca 32. szám.

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva |

Frakk, szmoking,
738 I alkalmi ruhák kölcsönző inté 

zete: Végh, Vár ucca 2.

r____ w . Kitűnő
6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán I házikoszt kihordásra heti ebéd 
tüzifakereskedő, Salétrom ucca I 5.6O P, vacsorával 10 P. Bállá 
12. Telefon: 6-74. | Hunyadi u. 8. 1958

csó napi áron. 1658

Légelzárózsinór,
paplangomb, telikabátgomb cs 
gomboló Paszománygyárban, 
Piac u. 32. 1818

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkorits 
Miksa uriszabó, Széchenyi uc­
ca 44. sz. Pontos kiszolgálás.

1615

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerez­
heti és szőrmebundáját átala­
kíttathatja a legújabb divat 
szerint Kőváry szücsmesternél, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar.

1357

Szappanfőzéshez I UJ! UJ!
legerősebb szóda kilója 60 fii- I Villanyszerelési vállalat. Értesi 
lér, ezenkívül az összes háztar- I lem a t. közönséget, hogy Mik 
tási cikkek és festékek kicsiny- I Jós ucca 17. szám alatt villany, 
ben is nagybani árért kaphatók I szerelési vállalatot létesítettem, 
a Belvárosi Festékház'uan, Hat- I ahol bármily szakmába vágó
van ucca 2. 1676 | munkát a legjutányosabb árban

.. “ I készítek. Költségvetés díjtalan.
Sírkövek, I Hívásra szívesen megyek,

fejfakövek műkőből es termés- GR0SZ ISTVÁN villanyszerelő 
köböl legolcsóbban beszerezhe- a világítási Vállalat volt szere 
tők és megrendelhetők. Ara- | 439

Szenzációs olcsó kenyéráraké
Tessék meggyőződni. Mai nap­
tól kezdve sütödémben egy el­
sőrendű tipusu félbarna kenye- 

vezetek be, melynek kiló­
ját 32 fillérért árusítom sütö­
démben, 1 eleki u. 18. és Ho­
mokkert u. 17. szám alatt, bent 
az udvarban. Félfehér kenyér 
38 fillér. Elsőrendű kenyerem­
ből bárkinek ingyen kóstoló.

963

nyozást és betüvésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó- | 
cóskert, Faiskola ucca 7-g.

39381

Eladó
csinos kis gázkályha, megte 

Berettyóújfaluban üzletes ház 1 kinthető 11—1 óráig Külsövá- 
Nap ucca 1., Teleki 5., Luther | ;ártér 11 

18., Túri András ucca 38., Dió
szegi ut 18., Kemény u. 5., Ke- | Szánkák,

un,y , Függönyrojt,
1325 I butorzsmór, paplangomb legoi- 

1 csobban a Paszománygyárban, 
Piac u. 32. 1327

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állan­
dóan kapható. Klein festéküz. 

t, Arany János 10., udvarban.
1651

Német-francia
irákat jutányosán tanít okleve­
les tanerő. Cim a kiadóban.

1344

resztesi 20., Maróthy György I hajlított szántalpak eladók 
18., Apaffy ucca 30., Csap Nagy Imre kocsigyárlónál, 
17. és 58., Csokonai 54, Boldog- | Pesti u. 7. 1361
falva ucca 12., Jókai ucca 12

Burgonya,
976 I elsőrendű, válogatott, többféle, 

napi áron házhoz szállítva ter­
melőnél, Piac 61. Telefon 488.

781

műkőből, terméskőből
aphatók a Debreceni Műkő 

gyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

Csonka ucca 10., Poroszlay 
u. 35., Sámsoni ut 19-b. sz., 
u. 35., Sámsoni ut 9. és 19-b, 
Cserepes 7, Jerikó 53. és 57., 
gróf Tisza István 10., Kerekes

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutá- 
nyosabban. Óra-, ékszerjavitá 

szakszerűen készülnek

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50 barnaszén I )an„ jeU&ére kiadóba ké

40; porosz szén legolcsóbban | ieadn; 13S!

20., Szegényházsor 34., Budai te,v,esz°r béléssel 11 P-töl fej- 
Ézsaiás 6-a. 22-b és 39., Nemes | Lcbb n”H;abör (nappa) ^szőrme
15., Acél 2., Hadházi ucca 31.

Téli keztyük!
Szövött bélelt keztyük P 2-től I sok 
feljebb. Antilop keztyük kötött I Sretter János órás és ckszc 
teveszőr béléssel 7 P-töl fel- I résznél, Debrecen, Batthyány 
"ebb. Kutyabőr (nappa) kötött I ucca 13, 1311

Grünfeldnél, Csapó 16.

Nagy szappanvásár!
béléssel 16 P-töl feljebb. Mani- I Pipere-, mosdó- cs mosószap

Rudolf 4., Mikes Kelemen 31., 
Diófa 18.. Kuruc 110, Bezcré 
di 10 és 31, Mező 12. Király Fe 
renc 7, 46-b és 51., Rásó Gyula 
ucca 4., Dévai ucca 11., Kis 7. 
írén 24., Fülöp 34., Olajütő 
Téglavetőben olcsó házak. To­
kajban ötszobás uriház.

Házhelyek:
Homokkertben, Köntöskert 

ben, Galamb uccán, Tégláskert

kür- és fésükészletek, disz- 
fésiik és hajcsatok óriási vá­
lasztékban Schön Sándor ke: 
tyii, kötszer és orvosi műszer- 
tárában, Debrecen, Piac ucca 
14. szám. Csapó ucca sarok.

nanok rendkívül olcsó árban 
kiváló minőségben a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan ucca 2 

16

,.Ideál"
folytonégő kálvhák legjobbak 
egyedárusitás Bakos vasüzleté 

1472
Biztos

nyugodt megélhetést nyújtó 50 I hen, Csapó ucca 86.
ve fennálló temetkezési válla. 1------------------- _

lat nagyobb vidéki városban. I Tekintse meg!
_ , dús felszereléssel 15 ezer pen- I Nagy vasüzlet kályha, tűzhely,

ben, Dévai és Rásó Gyula uc-1 ^őért eladó A vétclár egyötöd-| cső, edény kirakatát. Csapó uc_ T T • 1 1 1 I2UCII OIÜUU, n v o IVIU l I-------I ----------- /
cán, továbbá Hajdúszoboszlón, I része M átvételkor, a többi há- cai kanyarodó 
gyógyfürdő mellett. * ----------------- ----

1482

Földek:
Hajdumegyébcn 18 darab bir­

tok, 16—300 holdig.
Fancsikán 30, Ondódon 4,

rom even MÁRVÁNYMOZAIK,belül törleszthető
Komoiy érdeklődök forduljanak. ] k belonáruU épité
el lap k.adoh,vatalahoz. 1310 | $. anya^k a legolcsóbban be

szerezhetők a Debreceni Mű

Szegedi
paprika különlegességek állan 
dóan nagy raktára: Lindenfeld 
Degcnfcld-tér 7. Telefon: 79

1836

__________ ... PATKÁNY,
Penészleken 50, Zsarolyánban I egér-, poloska- cs svábbogár- | kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz^ 
50 holdas tanyásbirtokok. I-rtószer törvényesen védve, na-

Szőlők: I gyón olcsón kapható STERN
Bocskay-kertben, Hajdubago- I festéküzletében, Piac ucca 10.. 

son, Homokkertben és Porosz- I a Bikával szemben.
lay-uton. I —-------------------------

Lakás: I Füzesabonyban
Belvárosban és kertben két- M. Kir. Államvasutak gócpont­

szobás lakások. lián, 2800 négyszögöl területen
Ipartelep: I közvetlen a vágányok mellett
Wesselényi tér 7. alatt bőr- I fekvő ipartelepemet, 30 

gyár. I hosszú, 10 m. széles szuterén-
Üzletek: ! nel és magas földszinttel ellá-
Jómenetelü vendéglők Deb-I tott gyárépülettel. villaszerű 

recenben, Hajdúszoboszlón és I lakóház és műhellyel együtt 
Kábán. I esetleg parcellánként is eladó

Pénzkölcsönt ajánlok ingat- 1 Megtudható: Reiner Soma
lan bekebelezésre, olcsó ka-| Eger, Vörösmarthy ucca 31

1610

Fehér
mosott rongy kapható Fisch 
ócskavaskercskedönél, Szó
boszlói ut 24. Telefon 859.

1847

Kávcháznak,
étkezdének átadó helyiség. Si 
monffy u. 7. 1363

SÍRKÖVEK Fiié íüggönyöket,
.. 1 ' I csipkéket, térítőket lcgolcsób-
. ”ír?on ban készítek. Füvészkert ucca

12., II. 1375

Paplant
varrni házhoz megyek.

1278 1350

Aktatáskák
10 P-töl kaphatók Feuermann 
bőröndkészítőnél, Piac ucca 44 
Udvarban. 1662

Francia és német
I órát ad haladó és kezdő 
leányok részére. Cim a kiadó 
ban. 1354

1
íf-AÚá&U fLv:
" VEGYES

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfölsze 
dést, előnyomást vállalok. 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16,

MÉRLEG JA VITÁSOK 
hitelesítéssel jutányosán Garai- 
nál Zsák ucca 11. (Csokonai 
uccánál). Használt, hitelesített

Divatos
I géphimzést vállal Kovács Mar 
git, Péterfia 11. 1524

Babikabátkákat.
mérlegek, sulyok eladása. 1370 | babiruhácskákat, Neumann- és

. iskolaruhákat, plisszéaljakat 
Modern hirdető iroda I fehérhimzéseket, monogrammo. 

Nemcsak belföldön, hanem kül. j z£Sokat, montirozások készité

Üzlethelyiség
iadó főútvonalon bármilyen 

célra. Cim a kiadóban. 1^>31

Talajvizek
iszivattyuzását vállalom. — 

Arany János 27. 25

Hócipő érkezett
Salamander cipő rt. céghez,

MINDEN 
kereskedő és iparos januártól 
üzleti könyvek vezetésére van 
kötelezve. A Könyvviteli Szak­
iroda Kandia ucca 4-b (Telefon 
5-18.) könyvelését legolcsóbban 
elvégzi, írásmunkáit, levelezé­
seit elintézi és összes adó, for 
galmíadó, betegsegélyző, íény- 
iizésiadó és adóíelebbezési 
ügyeiben díjmentesen eljár, res­
tanciákat feldolgoz, könyvei­

ket felülvizsgál és társas el­
számolásokat elkészít.

17

földön is előnyösen ismerik I s£t olcsón vállalom részletre is. 
Leopold Gyufa hirdető vállala- 1 Kézimunka-, Gyermekdivatsza- 
tát Budapesten, Erzsébet kör- 1 Ion, Arany János ucca 16. Te­
ilt 39. Telefon: József 421-55. 
Alapittatott 1896. A legna 
gyobb hirdető cégek e megbíz­
ható iroda utján eszközöltetik 
az összes hirdetéseiket, mert 
elismert szaktudással, odaadó 
lelkiismeretességgel és páratlan 
pontossággal teljesiti az összes 
megbízásokat.

lefon 10-12. szám. 1334

Viselt
gérock zsakettből készítek di­
vatos frakkot. Sztepanov, Da­
rabos 44. 888

maira.
Parcellázásokat elvállalok 
Biztosítások irodám utján 

legelőnyösebben köthetők.
Keresek eladó házakat,

Telefon 84. 1937

Kiállítási
tárgyak, takaréktüzhelyek, ma- 
iolikások, két sütővel, vizmelc- 

házhelyeket, kiadó lakásokat, I gitővel minden elfogadható 
eladó földeket és földbérlete- I árért eladó. Ugyanott egésze­
ket. I rübbek is kaphatók. Kandia 15.

Dienes, Füvészkert ucca 16. I 1364

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mü- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és epü- 
letmunkák. 1483

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
téki

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomásá­
ra hozom, hogy az elhalálozott 
férjem 25 éves vízvezetéki vál­
lalatát szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to­
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Emerich Vilmos 
né, Arany János u. 16. Telefon 
10-12. 1334

Négy
gyermekemet örökbeadnám in­
telligens izr. helyre, a kisleány 
már 2 polgárit végzett, a kis­
fiú 2 elemit, egy kisleány 12 
éves. egy leány 16 éves, egy 11 
éves, a kisfiú 8 éves, mind 
egészséges, szép gyermekek. 
Cim a kiadóban. 886

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen. Hatvan ucca 15. 1321

debi

Accumulátorokat
tökéletesen és megbízhatóan ja­
vít és tölt, accumulátor savat 
raktáron tart Földvári debre­
ceni első elektrotechnikai gyá­
ra, Széchenyi ucca 55, Telefon 
163. Gyakornok felvétetik.

OLCSÓ KÖLCSÖNÖKET 
földbirtokokra és házakra, — 
hosszúlejáratú tőke kamat tőr- 
lesztéses kölcsönöket is gyor- 
an iolyósittatok. Felvilágosítás 

díjmentes, Groszmann Ignác, 
Debrecen, Piac ucca 63. szám. 
Telelőn 9 - 48.

Kölcsönök
betáblázásra föld és házingat­
lanokra hosszabb és rövidebb 
időre legolcsóbb kamat mellett 
dr. Balázs Jenő bankházánál, 
Debrecen. Piac ucca 89. szám, 
Royal-kávéházzal szemben. 
(Blattner-ház.l Telelőn 143.

Kitűnő
házikoszt kihordásra ebéd 5.60 
P, vacsorával 10 P. Bállá, Hu­
nyadi u. 8. 1958

Mühimzés
és gépazsurozás, endlizés, plisz- 
szé, gouvré: Nagy Gyulánál 
József kir. herceg ucca 3. 1620

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált kö­
szörülését 14 fillérért vállalja 
„Ilona" illatszertár, Degenleld- 
Ur. 344

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan, kiíogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg­
újabb találmánya kéztisztító­
val. Géplakatosok, sofförök, 
nyomdászok, festők részére. -— 
Kapható: Bárány lestékűzlet. 
Csapó u. 19. 490

HÍVJA fel
az 5-18-at, könyvelője azonnal 
rendelkezésére áll! 

Ágytoll góztisztitógépel
üzemképes állapotban venné. - 
Ajánlatokat gyártmány és »r 
megjelölésével „Príma 
Blocknerhez Budapest, c-rzse
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bet-körut 12. kérek. 1976

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő , olcson 
vállal javításokat. Rákóczi 0
36. sz. —

•íítighí

légi
ha a j

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ncea 49. szám.
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